
Mra 5 1el 

A nagyváradi 
szélhámos 

Elég oolt, hogy a király csak egyszer 
nenjen álruhában a nép köze megluda- 
olandó, hogyan él, nu fáj neki, mit kel- 
me tenni az érdekében és már akadt, a 
Hezt a nemes, példátlan, igazi királyi 
szlust i1s üzletnek használja ki és a hi- 
mékenyek, bizakodók. nyomorultak zse- 
lből kicsalja az utolsó garast, hiszen jön 
irály, ma jd elé tárják neki a sebciket 
k jobbra fordul menten a sorsuk. 

mutatta be az udoarnak egyszer a nap- 
bgyatkozást. de néhány előkelő dáma és 
bag későn érkezett A csillagászt erre 
Mhibta a király, hogy a hötgyek tiszte- 
Mére ismételje meg a látobányt. Cassin 
ubariasan odabitte az elkésett bendége- 
lel a tápcsőhöz, s bár a napfogyatkozás 
nár rég elfogyatkozott. mind elragadta- 
ússal száltak a nagyszerü látoányról, a 
nit nem láttak. : 

lgy hitték a nagyováradiak, akiket a 
umán király fejedelmi alakjának megje- 
mésébel biztatott a szélhámos. hogy egy 
tünemény páratlan gyönyörüségében 

ksz részük, de elkéstek, a nagyszerü ki- 
ílyi elhatározás első etapja elmult. s 
0ost már csak a szürke és sibár hétköőz- 
ap fogyatkozik egyik a másik után. 

4 napfogyatkozás elmult, de az em- 
lerek hiszik. hogy látják az égi látvá- 
Wosságot. s ahogy jön palaki egy, isme- 
len, s a király jöbetele reményét meg- 
killogtatja előttük. pedig csak a messze- 
ító hamis übegje az, már átalakul egész 
tipoltuk, oalami rajongó hiszékenység 
pi el őket. s még pénzt is adnak a sem- 
iből, oly biztosra beszik a pnarázslatos 
linemény balóságát: jön a király és meg. 
ílt bennünket. 

De a királynak már nem kell álruhá- 
ma nép közé mennie. A nagynáradi eselt 
egmutatja, hogy hol tartanak már a 
úlságban megjorgatott és össze-bissza 
bbált lelkek, hogy micsoda mély és ége- 
óaz a seb, amit a király fejedelnu gond- 
Bés jósága gyógyitani akar. Már min- 
lnt lehet tel és látai - még láthatat- 
n napfogyatkozást is - a nulliókat is, 
miket a pasuti nyugdijpénztárnál és 
mebütt sikkasztottak. s amiket szintén 
ihatatlanokká akartak tenni, a munka, 
becsület, a kenyér robására elköbetett 
inöket és balfogásokat, melyeknek so- 
em lesz bége. 
4 nyomoruság mindenben bizik, mert 

nár nincs bizalma, mindenben remény- 
edik, mert már semmit sem remél. s 
"üinden pénzét odaadja az első jöttment- 
tk, aki szépet mond neki. mert már 
kil semmije. A király jön., már itt a 

ásmester, a panaszokat meg fogja 
méntni a kioánságokat ki fogan elégi, 
Mdeli ortunátus bugyillárisánal kel 
mdelkeznie, hogy ugy legyen, - hát le- 
naipabb naipság, mint ezért előleget 

keleeg, szélhámosnak? S ha mégis eza 
k 0- ógus népcsaló ezen a cirnen i 
Minácsalni pénzeket a nincstle e nyo- 
dog ágból, akkor polt érzéke hozzá, 
4 megitélje a nép lelkiállapotát. 
jz a szélhámos már tudja, hogy mi 
is mennyire fáj a népnek: hogy any- 

áj a leromlottság, a züllöttség, a 
saszlalanság tudata, hogy egy csalóka 
ll80 csillogó látomás. egy csöpp le- 
zgot a jobbra fordulásra, már meg- 

ol Ja benne a hitet, s már pénzt, az 
eearast is odaáldosza a hitének, a 
zelátónak: jön a kirátly és minden 
Nepben lesz. 
4 táyanez a lélekállagat ismerős le- 
Hk nár mindenki előt: 1zok előlt is, a 
iépek sorsát intézik: a kormárty- 
le nyhozás, politika, társada mi kö- 

ogy iyek, előtt is. Mind iudhatják, hoa 
be peren ü a reményt felkelteni, de m

i- 

jó mas utána a kiábrándulás 

le ua — reális értékek, s cselekede- 
agsit agoizsgáló hóbortok helyett – 

élet és kormányzás parancsa. 
a nagyoáradi szélhámos tanitása. 
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Famn üs várllame am HcdHdd ellemmdrzés 

Ha ezt a feltételt az allami bank nem vállalja, Popov ci megszakítja a további tárgyalásokat 

Bukarest, március. hó 3. 
Tegnap este futótüzként terjedt el Bu- 

karesiben a hir, hogy a kormány és a 
Nemzeti Bank között a kölcsönnel kap- 
csolatban olyan, egyelőve ei élves, kon- 
Hiktus tört ki, amely esetleg a kormány 
azonnali eltávolitását eredményezehti. 
A szenzációs. de egyelőre nagyon hiá- 

nyos hir óriási izgalomba hozta a fővá- 
rost. a politikai köröket ébpen : ugy. 
mint a nagyközönséget 4 jelek és a fél- 
hivatalosan elhullatott szavak ugvanis 
arra vallottak, hogy a kölcsönnel ujra 
sulyos baj van s ennek az okozója a 
Nemzeti Bank, amely eddig sem viselke- 
dett valami nagy jóindulattal a kormány 
iránt. 
Pontos és megbizható információt sze- 

rezni azonban még a legbenfentesebb sze- 
mélyektől sem lehetett szerezni. egyrészt 
az általános tájékozatlanság. másrészt a 
tervszerü titkolózás miatt. 
Kedden délelőtt aztán teljesen tisztá- 

zódot a helyzet. Részint kormánykörök, 
részint a Nemzeti Banktól kiszivárgott 
hirek világitották meg ezt az ujfajta és 
nemvárt válságot, amely ecsakugyan 
szokatlanul sulyosnak látszik, mert el- 
kerülhetetlen kényszerhelvzetbe hozta 
egyrészt magát a kormányt, másrészt a 
Nemzeti Bankot. 
Részletek a következők: 

A TEGNAPI MINISZTERT4- 
NAcCs. 

Legutóbbi számunkban röviden már je- 
lentettük, hogy a kormány tagjai a köl- 
csön kérdésében rendkivül fontos minisz- 
tertanácsra gyültek össze. A tanácskozá- 
sok olyan hosszu ideig tartottak, hogy 
tegnapi számunkban az eredményről már 
nem számolhattunk be. Igaz, hogy hiva- 
talos jelentést sem adtak ki. 
Kedden délelőtt aztán kiderült, hogy a 

miniszterek arról az uj táviratról tárgyal- 
tak, amit Popovicitől legutóbb kaptak. – 
Ebben a táviratban azt jelentette Popo- 
vici, hogy a kölcsönkörüli összes mellék- 
kérdéseket sikerült elintézni, csupán a 
már régóta kisértő baj, a francia ellen- 
őrzés kérdése van hátra. A francia pénz- 
csoport ugyanis mereven ragaszkodik ab 
hoz, hogy ellenőre továbra is ottmaradjon 
a Nemzeti Bankban. 

Popoovici az állam presztizse érdekében 
próbálta ugy megoldani a kérdést, hogy 
a francia ellenőr a létesitendő Földhi- 
telintévetnél gyakorolja a felügyeletet, de 
erről hallani sem akartak Párisban. Érve 
azt inditványozta Popovici, hogy lényegi- 
leg maradjon meg az ellonőrzés, formai- 
lag azonban az ellenőr Párisban tartóz- 
kodjék s csak időnként látogasson el BEu- 
karestbe ellenőrző szemlét tartani. A fran- 
cia bankárok azonban ezt a megoldást 
sem fogadták el. : : : 
Ragaszkodtak ahhoz, hogy az ellenőr 
állandó lakást és irodát kapjon a Nem- 
zeti Banknál, hogy mindig. minden pil- 
tanatban betekintést nyerhessen a ro- 
mániai pénzügyi életbe s ahol szükséges 

: nek látja, emelje fel tiltakozó szapát. 
Mironescu miniszterelnök mindjárt e 

távirat vétele után nyomban táviratilag 
kérte Popovicit, hogy részletesebben in- 
formálja a kormányt ezzel a kérdéssel 
kapcsolatban. Popovici válaszolt is, de ez 
a távirat nem részletes információ, ha- 
nem a hel zet lakonikus rövidséggel való 

megrajzolása volt: Ha a kormány, illetbe 
a Nemzeti Bank nem fogadja el a tárgya- 
ló tőkecsoport föltételét, ugy még ma este 
elutazom Párisból és a tárgyalásokat meg- 
szakitottnak jelentem ki. 
A minisztertanács ezek után nem na- 

gyon válogatott a lehetőségek között. 
Hosszu és igen kinos tárgyalás után 

abban volt kénytelen megállapodni, hogy 
azonnal átiratot intéz a Nemzeti Bank- 

; 
hoz. A nehezebb része azonban a dolog- 
nak az volt, hogy ez az átirat milyen for- 
máju legyen: kérő, tenyegetőző, vagy 
éppen parancsoló? Mironescu és minisz- 
tertársai egy pillanatig sem kételkedtek 
ubban, hogy a Nemzeti Bink nem fogad- 
ja valami nagy örömmel az átiratot. Mi 
történik akkor, ha Buri'-anu egyszerüen 
visszautasitja a kérést? A legfelsőbb fő- 
rum csak a király lehet! 

Ultimmátum a Memzeti Bankhoz 
Habozásra azouban nem volt sok idő. 

A minisztertanács Madgearut bizta meg, 
hogy fogalmazza meg a Nemzeti 
hoz intézendő átiratot. 

Bank- 

A jelek arra vallanak, hogy a kormány 
mindeont egy kártvyára tett Iöl: ha Bu- 
rileanu nem enged, ugy a királyhoz 
fordul. Ha aztán a király Burileanu- 
nak ad igazat, ugy a kormánynak 
ugyis mindegy már, le kell mondania. 
Madgearu tehát megfogalmazta az át- 

iratot. Nem volt éppen nehéz dolog, mert 
az átirat ug 
mátum. Egészen 
Ban kigazgatósága 24 éra alatt adjon 
választ a kormánynak, vajjon megenge- 
di-e, hogy a kölcsöntnyujtó külföldi tőke 
ellenőre beüljön a bankba. 
nem? 

hangzik, mint valami ulti- 
röviden: a Nemzeti 

Igen, vagy 

Az átirat átküldése után azonban, dél- 

A válasz 
A Nemzeti Bank igazgatósága a kor- 

mány átiratának vétele után nyomban 
gyülésre ült össze. A hangulat elkesere- 
dett volt, sőt felháborodott. Végleges 
döntést nem is tudtak hozni. 
A felszólalók pvalamennyién azt han- 
goztatták, hogy a kormány egészen 
meglepő formában kifejezett kérésének 

a teljesitéséről szó se lehet. 

Maga Burileanu bankkormányzó igen 
élesen támadta a kormányt, hogy minő- 
sithetetlen magatartásával ilyen helyzetbe 
hozta a Nemzeti Bankot. Nem lehet ezt 
másképpen megmagyarázni, – mondot- 
ta Burileavu, — mint azzal a törekvées- 
sel, hogy a kormány a kölcsöntárgyalások 
sikertelenségéért a Nemzeti Bankra hárit- 
sa az ország gyülöletét. 
A hangulat egyáltalában nem volt al- 

kalmas arra, hogy nyugodt és megfontolt 
határozatot hozhattak volna s éppen ezért 
a döntést a kedd délelőtti igazgatóság: 
gyülésre halasztották. 
Az elhangzott megnyilatkozások azon- 

ban előre figyelmeztethették a kormányt, 
hogy a Nemzeti Bank igazgatósága mi- 
lyen indulatokkal fogadta a kérést. Az 1z- 
galom Ttehát kormánykörökben is indo- 
kolt volt. 
Kedden délelőtt a Nemzeti Bank igaz- 
gatósága ujra összeült. Ez a gyülés már 
higgadtabb hangon folyt le, viszont na- 
gyon határozott volt. Tizenegy órakor 
Burilcanu vezetésével a bank összes izgaz- 
gatói megjelentek Mironescunál. Szemé- 
lyesen vitték a választ, ami megint szo-- 
katlan forma volt. Burileanu a követke- 
zőket közölte Mironcscuval: 

A Nemzeti Bank nem fogadhatja el 
az ellenőrzést. két okból. 

1. Az ellenőrzésnek nincs tárgya hi- 

! után négy órakor a miniszterelnök ki- 
hallgatáson jelentkezett Őfelségénél. Ár- 
ról, hogy ez a kihallgatás hogyan folyt le, 
nincs semmi megbizható információ. Azt 
azonban, hogy mi forgott kockán, igen 
beszédesen mutatja Madgearu kijelentése, 
amit párthiveinek közvetlenül a minisz- 
tertanács után tett: 
– Vagy meghajlik Buriteanu, boagy 

nem, - mondotta Madgearu. -– Ha nem 
hajlik meg, ugy királyi dekrétummal kell 
elmozditanunk a helyéről. Raducannt, 
pagy Lugosanut ültetjük a helyébe. Ha 
aztán a király ebbe a megoldásba nem 
megy bele, ugy a kormánynak le kell 
mondania. 
A helyzet kulcsa tehát teljesen a király 

kezében van. A kormány fentartás nélkül 
az uralkodó legmagasabb belátására bizta 
magát. : 

elutasitó 
szen a jelenlegi kölcsön nem stabilizá- 
ciós célokat szolgálna. 

2. A Nemzeti Bank és Románia pénz- 
ügyi presztizsének sulyosan ártana, ha 
egy ilyen egészen kisméretü kölcsön fe- 
jáben is ellenőrt fogadna el az ország 
egbensőbb pénzügye folytonos szem- 
meltartására. : 
Mironescu nem akarta tudomásul venni 

a választ. Sokáig és rábeszélően beszélt 
Burileanuval és a küldöttséggel. Igyeke- 
zett meggyőzni őket, hogy ez kikerülhe- 
tetlen helyzet s talán később sikerül majd 
lényegileg is és formailag is enyhiteni az 
ellenőrzésen. Talán sikerülni fog az is, 
hogy az ellenőr Párisban maradjon 8s 
csak időnként látogassa meg Bukarestet 
és a Nemzeti Bankot. 
Ő reméli, hogy Popovicinek sikerül ezt 

az enyhitést mégis kiharcolnia. 
lironescu nem beszélt egészen siker- 

telenül. Burileanu elgondolkozott s az- 
tán az egész küldöttség visszament a 
bankba azzal, hogy tovább tárgyalnak a 
kényes problémáról. 
Jelenleg ez a „továbbtárgyalás" folyik 
s hogy milyen eredménnyel végződik, 
azt egyelőre sejteni sem lehet. 

Burileanu megtorpanásából ugyanis nem 
szabad még arra következtetri. hogy az 
egész igazgatóság is hajlani fog. 
A többi már csak kombináció. A Lupta 

reméli, hogy valami közbüleső megoldást 
mégis csak lehet találni. 
Ha nem, ugy nagyon valószinü a kor- 
mány lemondása, mert ez egyrészt a 
kölcsön sikertelenségét, másrészt a 
kormány sulyos vereségét jelenti. 

Vannak olyan lapok is, amelyek szerint 
a kormány lemondása még ma este be- 
következhetik. 
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A kamarában 
közül 383 tag 

kodó, 1 
172 fiskális, 16 gazdál- 

iparos és egy 

A 6ivalalos névjegyzékek alapján sokmindenf meglebet
 érrfeni 

Brassó, március 3. 

A kamara adminisztrációs hivatalának 

a vezérigazgatósága nemrégiben nyom- 

tatásban is kiadta a képviselők mult évi 

névjegyzékét és a napokban megküldte a 

sajtónak is. Mi is megkaptuk - most s 
igy végre 

módunkban van közelebbről szemügy- 
re venni a magas törvényhozó testület 
személyi összetételét. 

Mert bár a jelenlegi képviselőház már 
több, mint két teljes esztendeje ülésezik 
és gyártja bámulatraméltóan „racionali- 
zált üzemben az életünket valósággal 
felforgató törvényeket, eddig sohasem 
volt alkalmunk egyéneiben megismerni 
ezt a legkifejezettebb „népképvisele- 
ti" együtfest látni, kicsodák- micsodák, 
honnan, milyen társadalmi rétegből ke- 
rültek a „deputáti" padsorokba? 

Urdeklődéssel vettem magamhoz a fi- 
nom, vasalt papiru füzetkét es miután 
tudtommal ezt a munkát még nem végez- 
tték el, vagy ha elvégezték is, nem hozták 
nyilvánosságra. nekiálltam, hogy kis sta- 
tisztikába foglaljam főbb adatait. Ehhez 
ugyan nem sok anyagot szolgáltat a név- 
jegyzék, de amit nyujt, az is fölöttébb 
érdekes és tanulságos. A következő ada- 
tok találhatók a füzetben: név, a megye. 
amelyet az illető honatya 
párt, amelynek tagja, családi állapota, 
foglalkozása, kitüntetései s végül lakhe- 
lye a fővárosban és a vidéken. 

A legelső megállapitás, amit kis sta- 
tisztikám diktál, az, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárti uralom képviselőháza fiská- 
lis-parlament. Ha az ember a névjegy- 
zéket csak futólag is átlapozza, az tünik 
fel mindenekelőtt, hogy 

a foglalkozási rubrikában csaknem 
minden második megjelölés - ügyvéd. 

A kamara 383 tagjából pontosan 172-en 
üzik ezt az eminamenter politikus-fog- 
lalkozást, ami több, mint 45 százaléknak 
felel meg, 

Honatyáinknak tehát majdnem fele 
ügyvéd, élén magával Maniuval, a 
többségi párt elnökével, és Pop Cicio 
Istvánnal, a kamara prézesével. 

A fiskálisok után számarányban a tan- 
testület következik, amelynek tagjai 20 
százalékát képezik a képviselő urak 

cegyüttesének. 
A legmeglepőbb és következésképen a 
legjellemzőbb tény azonban, amit a sta- 
ttisztika szemléltet, az, hogy 

! 

a nemzeti parasztpárti parlament al- 
só házában a mezőgazdaság közvetlen 

képviselői mindössze 11 százalékot 
tesznek ki, holott a kormánypárt min- 
dig parasztpárti jellegére helyezte és 
helyezi a fősulyt. 

j A földbirtokosok és gazdálkodók száma 
icsupán 42 a 383-ból s ebben a rendkivül 
igyénge arányszámban is alig van olyan 
imezőgzda, aki saját kezével müveli a 
"földjét, azaz kisgazda, törpe-, vagy kis- 
birtokos lenne. 
De térjünk át a részletezésre. Foglal- 
kozásukat tekintve, képviselő-honatyá- 
ink eképen oszlanak meg: 

Ügyvéd 172, tanitó 36, középiskolai ta- 
nár 20, főiskolai (egyetemi és akadémi- 
ai) tanár 23, orvos 12, lelkész 18, ujság- 
iró 17, földbirtokos 16, gazdálkodó 26, 
mérnök 5, bankigazgató 4, nyug. katona- 
tiszt 7, magántisztviselő 4, gyógyszerész 
53, gyáros 2, nyomdász 2, diplomata 1, ál- 
latorvos 1, közgazdász 1, kereskedő 1, 
iparos 1, foglalkozásnélküli (illetőleg 
meghatározatlan foglalkozásu 11. 
Meg kell jegyeznem, hogy több ügy- 

véd ujságirónak és gazdálkodónak jelen- 
tette be magát, holott eredeti. alapfog- 
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GYÓGYIT 
Minden gyógyszertárban Kapható 

2B. 1- 

képvisel, a 

lalkozása a fiskáliskodás volt. Úgy az 
ügyvédek arányszáma közel jár az 50 

százalékhoz. Ugyancsak érdemes a kü- 

lön megemlitésre, hogy 

az egyetlen iparos-képviselő a brassó 

Szabó Béni, az egyetlen kereskedő pe- 

dig Radacovici brailai nemzeti paraszt- 
párti. 

Ha ezek szerint szorosan vesszük a sta- 
tisztika számainak a jelentőségét, akkor 

meg kell állapitanunk, hogy a nemzeti 
perasztpárti kamara tulnyomó többségé- 

ben az értelmiség, az intelligencia réte 

géből való és közvetlenül csak igen gyen 
gén képviseli a termelési ágakat s álta 
lában a gazdasági életet. Ez a jelenség 
pedig sok mindenre ad magyarázatot, a 

mi a statisztika nélkül nehezen érthető. 
Mutatja, hogy a politikai pártok a par- 
lamentárizmus szürőjén át manapság 
ecsGessa zSGDeSEvLSSEssTeVöoőöESEVE 

amely lőllegyverkezik a leszerelésre 

ugyancsak eltávolodnak a mögöttük ál- 
ló tömegek érdekeinek a közvetlen kép- 
viseletétől. Kitünik, hogy 

a legdemokratikusabbnak látszó nem- 
zeti para-ztpárt parlamenti kádere is 
elsősorban a hivatásos nojtikus-réteg- 
ből tevődik össze, azokból az ügyvé- 
dekből, tanárokból. és lelkészekből, a 

kik „Fart ponc fart" és inkább egyéni 

érvényesülési törekvésekből tényked- 
nek a politika mezején. 

Mert választó-tömegeit véve alapul, egé- 

szen másnak kellene lennie a mostani 

kormánypárt képviselő-testületének. 

Nem lett volna érdektelen külön-kü- 

(ön, az egves nártok szemnt is feltüntet- 

ni a foglalkozási megoszlást. erre azon- 

Dan a névjegyzék nem ad módot, mert 

például a liberálisok adatai fogyatéko- 

ecsecesese 

S, Irta: Seidner Imre 

Tarka hét Genl é etéből, vendégszeretetéről, a csábitó ko- 

kottról, a szép Geóról, a lasiszta pártalakuláson el- 

énekelt internaciónáléról, meg a lőtitkár cilinderéről 

Genf, március 3. 
Ez az estefelé didergő, déltájt kabát nél- 

kül sülkérező város teljes erejéből fölfegy- 
verkezik a leszerelésre. 
Pro és kontra vitatják a lapok, aikalmas- 

e a Népszövetség székhelye a leszerelési vi- 
lágkonferencia egész vezérkarának, staffá- 
zsának és menadzsériájának befogadására. 
Bármilyen hagyományos vendéglátással is 

szereti Genf a vendégei pénzét kivenni a 
zsebekből, itt mégis sulyos problémák me- 
rülnek föl. Nemcsak arról van szó, hogy 
hova „vaggonirozzanak be hatezer vagy 
nyolcezer személyiséget, hanem arról is, 
hogy jól érezzék magukat a vendégek Ro- 
usséau és madame de Stáel városában. 
Hisz van már valami jussa Genfnek a 

nemzetközi diplomáciához, tizenkét év alatt 
még a hattyuk is megszokták a Mont Blanc 
hidja alól, a gondtalanul sikló autókban 
pöffeszkedő delegátusokat. . 
Nemcsak azt kell megcsinálni, hogy a de- 

legátus urakat, meg az előreláthatólag kü- 
lönös nagyszámban idesereglő ujságirókat 
valami fedéllel 
mektől (ámbár ha fuj a bise, ugysem csinál- 
hatnak egyebet, csak dicsérhetik a klimát). 
hanem főleg hogy ezek az urak a tetejébe 
kellemesnek is találják az időzést a Lac Lé- 
man gyöngyében... 

Ennél nagyobb problémája nincs ma 
Genfnek: A genfi kormány a történelmi je- 
lentőségü konferencia elszállásolására kor- 
mánybiztost küldött ki Guillaume Fatia 
személyében, aki már a Nemzetek Szövet- 
ségének megszületése alkalmával is betöltött 
hasonló bábaszerepet. Guillaume Fatió az- 
zal kezdte meg sok tapintatot és szervező- 
képességet igénylő munkáját, hogy kiszeme- 
li a gyülések megtartására számbajöhető he- 
lyiségeket. Ezek közül különösen a Reformá- 
ció terme, a választási palota (tt folyt le 
a Nemzetek Szövetségének legutolsó köz- 
gyülése), azután a Plainpalais közterme ki- 
nálnak hajlélot a hirhedt 8-ik paragrafus 

- gyakorlati keresztülviteléree. De lehet, bogy 
a Victória Hallt és a szinházat is elveszi 
a genfiektől, sőt a kolosszális 
remben, ahol most nyilik meg az autósza- 
lon, szintén gépfegyverek és tengerelattjá- 
rók körül fognak zajongani. 
Fölmerült az a terv, hogy 

Genf egyik óriási szabad mezején,. ahol 
a nemzeti ünnepélyeket és cirkuszi elő- 
adásokat szokták rendezni, teljes sebesség- 
gel fabrikáljanak össze egy kolosszális 
arányu amfiteatrumot. 

Mindenestre a semmiből kell elővarázsolni a 
leszerelési konferencia palotáját, 
Még több fejtörést okoz az illetékeseknek, 

a magas vendégek elszállásolása. Miután a 
genfi szállodák nem tudnak kellő kényel- 
met biztositani a leszerelési konferencia sok- 
ezer és sokezer résztpebőjének, akik legalább 
hat hónapon keresztül tartózkodnak a vá- 
rosban, valószinüleg ugy oldják meg a la- 
káshiányt, hogy 

a szállodák közősen főlépitenek egy nagy 
gárnihotelt, amelyet 

: pvezetni, 

amely esetben kétszeresére 
jelenlegi ágyállományt. 

együttesen fognak 

emelhetnék a 

A genfi kormány hivatalos lapja, a Fe- 
utlle d' Apbis Officielle különösen az ujság- 
irókkal való bánásmódot ajánlja a lakósság, 
valamint a szórakozó és étterem-tulajdo- 
nosok figyelmébe, hogy a nemzetközi sajtó 
eddig is kiérdemelt utálattal viseltetett Genf 
iránt, ahol a többi metropolisoktól eltérően 
semmiféle kedvezményt nem élveztek az el- 
kényeztetett ujságirók. 
Ha most az utolsó alkalommal sem tesz 

megóvják a természeti ele- 

kiállitási te- 

ki magáért Genf és nem igyokszik minden 
tőle telhetőt elkövetni a delégátusok és uj- 
ságirók kényelme és jóérzése kedvéért, ak- 
or 

: 

nemcsak a oilág legnagyobbszámu konfe- 

renciáját besziti el a „nemzetek metropo- 

lisa", hanem azt a fontosságot is, amit az 

utolsó évtizedben ovipott ki magának a 

nemzetközi politikában. 
A londoni leszerelési értekezleten, - füzi 

tovább eszmemenetét a genfi kormány hiva- 

talos lapja - ingyenes látványosságokkal 

traktálták az ujságirókat, lépten nyomon 
kedveskedtek nekik és ugy becézték 
mint a selyembabákat. Ha városunk vala- 
hogy felbőszitené a nemzetközi sajtó mun- 
kásait, akkor el kell készülve lennünk arra, 
hogy a mai társadalmi és gazdasági élet el- 
kényeztetett és nyugtalan kedélyü megfi- 
gyelői, még a konferenci megkezdése 
is keresztülviszik, hogy helyezzék máshova 
az értekezletet. 

Igy beszél igazi genfi nyelven a kormány 
után, orgánuma. Aki azt gondolná ezek 

hogy a gazdasági válságtól egyre jobban 
szenvedő Lac Léman-parti Páris lakóssága, 
mint egy ember örül az esztendő mulva le- 
pergetendő hanogosfilmnek, az csalódik A 
genfi ember lelkületéből kiüt valami, ami 
erősebb, mint ő maga, vagy mint az üzleti 
érzéke és ez a fennhéjázás és csekély tisz- 
teletnyiloánitás. Mondjuk ki magyarán, a 
nagy tömegek ellenszenyeznek a Nemzetek 
Szövetségével, főleg a Főtitkárság tisztvise- 
lőire irigykednek, mert ingyenélőknek tart- 
ják őket. 
Ebből az ellentétből egy parázs botrány 

is lángralobbant, amely botrány középpont- 
jában Georges Oltramare drámairó és élc- 
lapszerkesztő áll. A szép száll fiu, akin iga- 
zán megakad az asszonyok szeme és aki a 
varonesszek körében nyilván népszerübb, 
mint Romanov Novarro, Mussolini babérjai- 
ra vágyik. A szép Geót Népszövetségellenes 
kampányában nemcsak a genevoisok támo- 
gatják, akik különben combhoz simuló toa- 
lettjükben és bután kiruzsuzott ajkukkal 
nem tartoznak a hiába epekedő természe- 
tek közé, hanem a társadalomnak bizonyos 
rétegei is. 
Geo hát ujból kilépett a porondra és 

„Nemzeti Politikai Rend" néven uj pártot 
alakitott. - Oltramare nyiltan kijelentette, 
hogy a zsidóknak és a Wilson et Co. válla- 
latnak (igy keresztelte el a Népszövetséget), 
ki kell alkarodniok az országból. és a kiten 
tés után, 

ki lehet kiáltani Soájcban a fasiszta dik- 
taturát. 

De a pártalakitás nem sikerült Elsősorban 
elkobozták lapját, a Pilorit (Pellengér), 
mert a hajdani pornosráf iró a genfi kan- 
tont egy kokottal jelképezte, aki az ablak- 
ból Briandra kacsint : 
– Erre csak öregem,.. erre! – inovitálja a 

delnő a nagy békepolitikust. igazi 
béke kapható. 9 Nálam isnz 

Erre olyasvalami történt, amire nem akadt 
még példa Rousseau városában. Elkobozták 
a Pilorit. Cuelle horreur! - emelték égnek 
szemüket a józanabb genfiek. Micsoda gya- 
lázat!t Csak lapbetiltással lehet lemosni. 
Georges Oltramare pártatakító gyülésén 

Pedig csattanós nézeteltérések keletkeztek 
hivei és ellenfelei között. A kommunisták 
zajongani kezdtek, elénekelték az Interna- 
cionalét és néhány elohű fasisztának bebper- 
ték az orrát. : 

Igy alakult meg a „Nemzeti Politikai 
Rend"! : 
Közben hazajött a főtitkár. A Főtitkár! 

Sir Eric Drummond a Népszövetség legtőbb 
tisztviselője 

őket, 

után 

kereskedő foglal helyet 

segse etsseevoooeeeeoeseeeeoeoeemeoeeeete.. 

sak. Az azonban igy is látszik, h 
berálisoknak közvetlenebb a 

és reprezentánsa a világ másik 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
tcibőkrémet 

Ogy a li 

á s ka csola. 
tuk az általuk képviselt tarsadalm, 
termelési rétegekkel: többségük banká 

nagyiparos nagykereskedő, egyetemi k 

nár. 

Befejezésül még egy érdekes adat. A 

1928 őszén választott mai kamarába 

feltünően sok a – nőtlen képviselő, . 

legény. Mintha Maniu egyéniségéb a 
eb en a tekintetben is rányomta voln 

a bélyegét. A 383 deputát közül 784 
nincs felesége, tehát több mint 20 szá 

zalék veti meg a házasélet gyönyörei 

mintaképül véve - ugylátszik — a nem 

zeti parasztpárt vezérét. Ebben a vonat 

kozásban az előző parlamentek sokka 
több hajlamot mutattak a a családi éle 
értékelésére. 

Körösi Sánd, 

felén járt és meglátogatta Délamerikát 
Nyilván az európai Unióval volt összefüg 
gésben az utja. Az Európánkivüli államol 
nyugtalankodtak a Népszövetség eleurópaia 
sodása miatt. Attól tartanak, ha Páneuróp 
nem is alakul meg a Ligán kivül, teljese 
kifogja sajátitani a kontinens számára 
Népszövetséget. : 

Ezeket az aggodalmakat igyekezett elosz 
latni a nagy Sir Eric, amikor hajóra szál 
és oly messze Európától „tanulmányoka 
végzett." : : 

Különösen a délamerikai népek érezhet 
ték, hogy nem törődnek velük Európábar 
Igaz, ami igaz, ma is egy zsákba rakju 
Urugayt Paraguayyal és Chilét Braziliáva 
(Mint ahogy a zulukaffer is néger, me 
hottentotta is az bár számukra ez egésze 
különböző dolog lehet.) 
A főtitkár tehát azt bizonygatta Délame 

rika népeinek, hogy a Nemzetek Szöbetség 
megértést, érdeklődést mutat irányukba 
Énnyit nyilván meg is érdemeltek ezek 
nemzetek, akik Északamerika távolmaradá 
sa ellenére is csatlakoztak a Ligához Enné 
az elégtételnél többet meg aligha nyujt ne 
kik a Nemzetek Szövetsége, mint ahogy ner 
igen nyujt többet „jóakaratu érdeklődés 
nél" néhány európai állam számára sem. 

Sir Eric Drummond azt mondta a sajt 
előtt: felette meg van elégedve utja ered 
ményével, mert sikerült kapcsolatokat te 
remtenie a Liga és a latinamerikai államo 
közt. És, hogy nemcsak a hivatalos politik 
sok, hanem a nép is barátságosan fogadta. 

Elképzelhető, hogy amint föltünt a főti ik, 
kár cilinderes, angolosan hüvös figurája A 
de Janeiró, vagy Montevideó uccáin, az o biz 
taniak is láttak legalább valami élő ő áár 
mozgó „konkrétumot" a Nemzetek Szövetsé 
géből. : 
Talán ha eégyszer Erdélybe is ellátogatn 

Sir Eric Drummond, málunk is elilunék 
hogy van Népszövetség. 

VvVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Hogyan leheime olcsób 

ban levelezmi 
. . z 

Páris, március hó 

A kereskedelmi kamarák nemzetköz 
szövetsége tegnap tartotta utolsó tanács 
kozását, amelyen felmerült az europa 
postaunió megalakitásának teryve. 
unió azt jelentené, hogy az európal 0 
szágok egyforma és a mainál olcsó b ta 

rifa alatt levelezhetnének egymással. 

Kültöldi viszonylatban husz aranycent 

mera tervezik az uj tarifát, – arra a 

esetre, ha a javaslatot a kormányok e 
togadják.. 

Haladunk a zaftalan 
világ megteremlfésée 

ielé 

London, március 3. 

Morris Hart, az angol léginédelm ik 
sérleti állomás egyik szakértője, tt 
rint, fontos akusztikai felfedezést té sel 
mely az összes ipari, közlekedési, het 
üzemek teljes zajtalanitását fogjá een z 
pé tenni. Megállapitotta, hogy min s 
rej két részből áll, melynek bizond,es 

járás utján egymás kölcsönős sem 
tésére fordithatók A repülőgépe! mely 
puffogó csővel akarja ellátni, ket ha 
különböző hangmagasságu zőréjé elz 
latoa, egymást neutralizálnák. Ez ip 
Det akarja az autókra, oasuta an elj 
gépekre is alkalmazni, ami időn p 
sem zajtalan oilág megteremtés 
zetne. Ezzel a hirrel kapcsolatban kij 
Turner tanár, a Kioáló akusztikt je le 

lentette, hogy az emberiség jólten eészű 
ne az, akinek sikerülne a zajt m Ángli 
tetni. A különböző lármák tal er 31 
ban okozott gazdasági kár, Turn 
rint, meghaladja az 50 milliót. 

Márcíus



Megdőbbentő bünűgyi és társadalmi dráma Nagybányán 

ernát Derső vasáyáros ielesége 
ielővujtotta a jakását, hogy meg- Kolja a biztosítási diját 

Letartóztatás után a közismert uriasszony megmérgezte magát és meghalt 
Nagybánya, március 3. 

keservesen tengődő Nagybányának, 
ak-Erdély e messze földön hires bá- 
ta és müveszvárosának, 

tatalmas, kinos társadalmi szenzáciája 
van, amely annál megdöbentőbb, méert 
m egykor oirágszó páros gyötrelmes ha- 
ódását is illusztrálja. : 

ettentes gazdasági válság, amely az 
mnybánya-vidéknek ebben a központ- 
an különös erővel pusztit és annyira 
faszt, hogy a lakosság - mint egy szal 
mszálhoz —– már az uj északerdélyi g. 
m püspökség ottani felállitásához is 
mes reményeket volt hajlandó füz- 

biztositási csalás kátyujába kergette 
város egyik legtekintélyesebb nagy- 

inarosát, ! 

M- ugy látszik - már csak ilyen uton 
mélte talpraállását. A kétségbcesett ki- 
tlet balul ütött ki e megrenditő drámá- 
m vezetett. 
A napjainkra jellegzetes bünügyi drá- 
Fkialakulásáról következő tudósitásunk 
ámol be: 
Dernát Dezső vasgyáros, akinek majd- 
im két évtizedes vashámora van Nagy- 
inyán. szombaton Kolozsváron tartóz- 
hdott, felesége pedig este főrendezői mi- 
kégebn a Zsidó Nőegylet bálján 
kit javában állott a bál, amikor éjfél 
lán rémülten jelentették Bernátnénak, 
agy 
Felsőbányai-utcai lakásában belső tüz 
mletkezett és az egész ház lángokban ell, : 

uriasszony, aki élénk szerepet játszott, 
város társadalmi életében, kétségbe- 
elten rohant haza, ekkorra azonban a 
kás már egészen elpusztult, a tüzoltó- 
g pedig csupán a tüz lokalizálására tu- 
ht szoritkozni. 
A rendőrség azonnal teljes apparátus- 
ilátok neki a tüzrendészeti vizsgálat- 

A lakás ugyanis két és fél millió lejre 
biztositoa volt a Nationala biztositó- 
ársaságnál s a tüz oka annyira rejté- 

tás gyanuja 
res József rendőrfőnök és Serafoianu 
Mektiv még az éjjel kinyomozták a 
ujtokatókat Weisz Géza földbérlő és 

öny Géza marhakereskedő személyében, 
Ek családos, önálló emberek. 
Me elfogott kereskedők a rendőrségen 
Rmarosan bevallották, hogy 
óket Bernát Dezsőné bérelte fel lakása 
elgyujtására s tiz-tiz ezer lejt helye- 

sett kilátásba nekik arra az esetre, ha 
a feladatot ügyesen elvégzik és ő hoz- 
aájut a két és fél milliós biztositási ösz- 
zeghez. 

Igyárosnéval pontosan megállapodtak a 
mvben. Bernátné előzőleg minden érté- 
tsebb dolgot: ékszert, ruhát, szőnyeget 
képet elrejtett egyrészt a városhoz tar- 
ó Borpatak bányatelepen, másrészt 
Mig temesvári rokonainál. Szombaton 

tinielőtt a purim-bálra ment volna, 
üldte hazulról a cselédet és a kocsist, 

njd egyedül maradva 
enzinnel leöntötte a butorokat. 
eisz és Löwy éjféltájt a megbeszélés- 

(ZÁRTLICHEN VERWANDTEN 
Ed 

Főszerepben : Charlotte 
guar feliratok ! 

Következik ! 

(SZERETLEK.. 
a ZWEI HERZEN 

főszereplőjével és 

vett 

4es oolt, hogy alapos bolt a gyujtoga- 

k 

DERM MOZGO 

premier ! Német énekes vigjá 

mnder, Harold Paulsen, Felix Bressart 

Az itjuság. a szerelem és boldogság 

Burschemicd aus Hcideibert 
.SZERETSZ... SZERET... 

BETTV BIRD, HANS ERRUSEWEITER 

ESTERN ELECTRIC beszélőgép - 

hez hiven belopóztak a lakásba és fel- ! 
gyujtották a konyhát, azután gyorean el- ! 
tüntek a láthatárról. 
Cinkostársai vallomása alapján , 

a rendőrség rögtön letartóztatta az uri- 
asszonyt, 

akit széles körben ismernek nemcsak 
Nagybányán, hanem Erdély minden na- 
gyabb városában. Bernátné a Bbizonyitév 
o sulya alatt szintén bevallotta bünét, 

AAAAA AAAAAÁÁAAAAAAAÁA AAAAAAAAAA 

Bukarest, március 3. 
Sulyos vasut: szerencsétlenség történt ma 

délelőtt a Bukarest-konstancai vasutvonal 
Sighireanu állomásán. Eddig még ki nem de- 
ritett okok miatt, de minden bizonnyal hibás 
váltóállitás következtében 
egy személyvonat összeütközött egy petró- 
leum-vonattal. : 
Az összeülközés erejét különösen a' petró- 

leum-vonat érezte meg, amelynek több kocsija 

nát Dezső gyárost, azonnal vezeseék le 
AAAAAAAAAAAAAAADAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAA 

HNalálos vasuti szeremcsétlenség 
Bukaresi-konstarcai vonalom 

összetörött és 
e. 

Morganék mégis kierőszakolják 

Bukarest, marcius 3. 
A Morgan-csoport átvett, de még ko- 

rántsem javuló telefon- dijszabásának a 
felemelése körül már hetek óta folyik az 
a tojástánc és csürés-csavarás, amelyről 
tapasztalatból tudjuk, hogy végül min- 
dig a közönség terhére szokott befeje- 
ződni. 
Tegnap ujból összeült Raducanu köz- 

lekedésügyi miniszter elnöklete alatt az 
a legfőbb véleményező bizottság, amely 
oz államnak a Morgan-csoport érdekelt- 
ségébe tartozó 1. T. T. telefon-társaság- 
gal kötött szerződése értelmében a tarila 
emelés kérdésében döntenic hivatott. 
Ezuttal is a telefon-dijak drágitásának a 
problémája volt napirenden, amit a tár- 
saság azzal az indokolással kért, hogy 
nagyszabásu beruházási programmjához 
erre rá van utalva. A társaság egyébként 
már 4 hete beterjesztette erre vonatkozó 
kérését, amely fölött a bizottságnak a 
szerződés szerint 3 napon belül ell dön- 
4AAAAAAAAMAÁAAAAAALAAA AAAAAAAAAAAAAAA 

a hétfőre virradó éjszaka azonban egy 
őrizetlen pillanatban megmérgezte ma- 
gát és rövid szenvedés után meghalt. 

A szatmári ügyészség elrendelte fel- 
boncolását, ami tegnap meg is történt. – 
Bernátné nagymennyiségü veronált vett 
be s igy végzett eltévelyedett életével. 

A rendőrség még vasárnap intézkedett, 
hogy a leleplezett uriasszony férjét, Ber 

elő 

romjai alá temette a fékezőket. 
A pozdorjává zuzódott kocsikra beosztott fé- 

kezők közül egy meghalt, néhány pedig sulyos 
sérüléseket szenvedett. 

A sulyos vasuti katasztrófáért nagy felelős- 
ség terheli az állomás személyzetét, mert, mire 
a vizsgálat megindult volna, 

felelős tisztviselőt nem sikerült találni a sig- 
hireanui állomás épületében. 
A tisztviselők, félve a katasztrófa következ- 

ményeitől, egytől-egyig megszöktek. 
edveszeszeeeezeseDeLESSSBE 

drágitást 
téhie, különben bélegyezésnek veszik a 
hallgatását. 
Ezen az ülésen Vidrighin és Andrones- 

cu postavezérigazgató élesen támadta 
egyrészt Raducanut, amiért az utolsó 
órákig halogatta az állásfoglalását, más- 

részt pedig a társaságot, amely még sem- 
mit sem fektetett be ócska, 40 éves ké- 
szülékeken kivül, s máris emelni akarja 
tariftáját a mai sulyos gazdasági viszo- 
nyok között. 
Végül is abban állapodtak meg, hogy a 

bizottság, illetőleg a közlekedésügyi mi- 
niszterium egyelőre értesiti az I. T. T.- 
társaságot. hogy 

nem járul hozzá tarifa-emeléséhez, 
ugyanekkor azonban március 6-ig uj 

beruházási programmot és dij-emelési 
tervezetet kér be tőle. 

Ennek alapján a bizottság pénteken vég- 
legesen dönt a telefon-dijszabás emelése 
kérdésében. 

AAAAAAAAAAAAAA 

Az optánsok csak májusban 
kapjákkikártéritésiköívénytikét 

Páris, március 3. 

A hágai, valamint az azt részletező párisi 

egyezmények, amelyeket Magyarország az 

utódállamokkal kötött, két hét mulva végre 

végleges formában is érvénybe lépnek. A ka- 
mara külügyi bizottsága ugyanis most elfogad- 

ta a ratifikác ós javaslatot, amely a napokban 
a kamara, majd a szenátus plénum elé kerül. 

Ezek a fórumok is biztosan elfogadják. 
A ratifikálás fontossága tudvalevően abban 

BRASSÓ 

ték-atírakció 

beszédrészek! 

tilmje : 

Maguar 

án, hogy a hágai és párisi egyezmények élet- 
belépésével teljesen megszünik az az általá- 
nos zálogjog, amely a magyar állami jöve- 
delmeket a jóvátételi fizetések fedezetéül le- 
kötötte. 
Igy Magyarországot gazdasági politikájában 

többé nem korlátozzák a trianoni szerződés 
pénzügyi rendelkezései és bármilyen pénzügy- 
letek és kölcsönfelvétel irányában már egészen 
szabadon tárgyalhat a külfölddel. 

Ezzel függ össze egyébként az optánskötvé- 
nyek kiadásának az ügye is, amelyre nézve 
a magyar kormányhoz közelálló körökben a 
következőket jelentették ki: 

A hágai egyezmény értelmében a vegyes 
döntőbiróságokat, amelyek eddig egy semleges 
elnökből és az érdekelt államok két delegátu- 
sából állottak, még két semleges biróval ki 
fogják egésziteni. Ezt a két ujabb semleges bi- 
rát a hágai nemzetközi biróság nevezi ki ápri- 
lisban, vagy májusban. 
Az igy megalakult ötös biróság esetenként 

fog majd itéletet hozni a kártéritési igénye- 
ket illetőleg, 

tehát az optáns-alapot kezelő bizottság csak a2 
itéletek alapján lesz abban a helyzetben, hogy 
megállapithassa, hogy a megitélt kártéritési 
összegeknek hány százaléka tizethető ki az ér- 
dekelteknek. Az alap ugyanis, – mint már is- 
meretes, - csak meghatározott összegekkel 
rendelkezik s nem elégitheti ki teljes mérték- 
ben a kártéritési igényeket. Az ilyen módon ki 
utalásra kerülő kártéritési summákat megfele- 
lő névértékü kötvényekben fogják kifizetni. A 
dolgok ilyetén állása mellett a kötvények árfo- 
lyama jelenleg még kialakulatlan. 

Kolozsvarról. Valószinünek látszik ugyan- 
is, hogy Bernát maga is tudott felesége 
kétsegbeesett kisérletéről. A gyáros az 
utóbbi időben sulyos anyagi zavarokkal 
küzdött s már többször rebesgették, hogy 
a csőd szélén áll. 
A Bernát-házaspár különben régebben, 

a konjunktura lején, amikor a vashá- 
mor jól ment, előkelően élt. Különösen az 
asszony nagy mübarát volt s a nagybá- 
nyai festők sokat köszönhetnek neki, 
mert nemcsak magának pásárolt képekeft, 
hanem ismerőseinek is. Kétségtelen, hogy 
a teljes anyagi leromlás és a nyomortól 
való félelem inditotta a közbecsülésben 
állott uriasszonyt a bün lejtőjére. 
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Harminc embert muart 
meg egy veszelt kufya 
a bukaresti sosszén 

Bukarest, március a 
Tegnap délután a bukaresti sosszén, ahol 

nagy közönség sétált, hirtelen egy feltünőem 
viselkedő kutya tünt elő, amely, - mielőtt 
még menekülésre gondolhattak volna, - bele- 
rohant a tömegbe és rövid idő alatt harminc 
embert, nagyrészt gyermekeket, megharapott. 
A kutya garázdálkodását eleinte nem vették 

komolyan, amikor azonban sikerült elfogni és 
megvizsgálták, kiderült, hogy a kutya veszett. 
Azonnal intézkedés történt, hogy azok, akiket 
az állat megharapott, a Pasteur-intézetben ol- 
tásnak vessék magukat alá. 

t... 

Musvét utámra marad a 
regáti kereskedő-sztrájk 

Bukarest, március 3 

A bukaresti román kereskedők egye- 
sületének kezdeményezésére, amint nár 
közöltük, szélesebbkörü mozgalom indult 
meg az ókirálysági kereskedők között 
egy országos kereskedősztrájk érdeké- 
ben, amely tiltakozás lenne a megbénitő 
magas közterhek ellen. A demonstráciás 
sztrájkot eredetileg március 2-ára ter- 
vezték a regáti kereskedők, azonban egy- 
előre elmaradt azzal, hogy majd hus- 
vét után fogják az üzleteket egy-két 
napra bezárni. 
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: Bukarest, március 2z 
A közigazgatási törvény reformjának elké- 

szitésére delegált bizottság ma folytatta tanács- 
kozásait a belügyminisztériumban. A reformmal 
kapcsolatosan a bzottság tagjai között véle- 
ményeltérések vánnak. Egyesek azt kivánják, 
hogy az ország mai beosztását 72 megyéről, 40 
megyére változtassák meg, mások viszont an. 
nak hivei, hogy a mostani megyebeosztást 
hagyják meg, azonban 2-3 megyének egy 
prefektusa legyen, akinek állása elmozdithatat- 
lan volna. Az utóbbi megoldásnak állitólag 
maga a király is hive. 1 

Tuzkataszíróla Mexiko- 
Cily régi szinházában 14 
halálos áldozattal 

Mexiko-City, március 3 
Borzamas tüzkatasztrófa történt va- 

sárnap éjszaka Mexiko-City régi szinház 
épületében, ahol a szinped nagyfüggö- 
nye varieté előadás közben meggyulladt 
a villanyvezeték rövidzárlatából kipat- 
tanó szikra következtében. 
A htalmas függöny pillanatok alatt 

tánzba borult és meggyujtota a szinpa- 
ot is. 

A szinpadon tartózkodó szinészek és 
müszaki munkások közül tizennégyen 

odavesztek a lángtengerben. 

A nézőtéren óriási pánik keletkezett 
függöny lángbaborulásakor és a tolon- 
gásban 20 ember sulyos sérüléseket szen- 
vedett. 

A városban a megrenditő katasztrófa 
miatt nagy izagolom uralkodik Mexikó 
fővárosában. : 

a 

z



Ammafállediel iszmémmcd- 
jelem Helzummaldem 

Rengeteg halalos megbetecedés Lüttich környékén 

Brüsszel, március 3. 

Még élénken emlékezetünkben él az a 

megdöbbentő riadalom, amelyet Lüttieh 

környékén néhány héttel ezelőtt a titok- 

zatos halálköd okozott. rengeteg, ember- 

nek okozva egészen megmagyarázhatatlan 

halálát 
Legfrissebb telefonjelentések szerint a 

halálköd-tragédia ismét beszélyezteti a 

Lüttich környékén fekbő helységek la- 

kósságát. 

Tegnap, az időiárás megváltozásával és a 

hőmérséklet sülyedésével ujra köd bori- 
totta el Lüttich vidékét és 

a környékén fekoő kisoárosokban szá- 

Fedák Sári „örökre" elhagyta 

Magyarországot 
EÉEgy bécsi lapban tett nyílatkozata szerint nem akar többé 

magyar szinésznő lenni. A kiöregedés tragikomikus kírobbaná a 

Budapest, március 3. 
Budapest szinházi köreit, de azonkivül 

az egész nagyközönséget is kényes szen- 
záció foglalkoztatja. Fedák Sáriról. a 
nagy magyar szinésznőről van szó, aki 
nem egyszer részesitette már váratlan 

meglepetésben a közvéleményt. A nagy 
Zsazsa ebben a pillanatban a écs 

„Neues Wiener Journal hasábjain he- 

Íyezi el bombáját, amely most meglehe 

tősen nagy erővel robbant Budapesten 
Fedák Sári néhány nap óta az osztrák 

fővarosban tartózkodik, ahol az Okos 

mama cimú operett főszerepében lep 

fel. miután tudvalevőleg kitünően be 

széli a német nyelvet és Bécsben majd 

nem olyan közismert, mint Magvarorsza 

gon. A „Neues Wiener Journal! rendsze 

resen meg szokta szólaltatni laplaban a 

Bécsben vendégszereplő kulföldi muvész 
nőket s igy Fedák Sárihoz 1s ellatogatot 

a nagy világlap riportere. 
És a nagy Zsazsa ekkor a következők 

nyilatkozta 
– Végleg bucsut mondtam Magyaror- 

szágnak - mondta - és lemondtam 
arról, hogy továbbra is magyar szi- 
nésznő legyek. Egyelőre Bécsben lé- 

pek fel, innen pedig Berlinbe megyek 
és ott fogok játszani. 
Fedák Sári nagyhangu kijelentése ért- 
sorSESEBEGVoSSÉSESESESEsDEeGVEDES ezesvsesesesoezseevese rec 

Budapest, március 3 
Az első márciusi napok szinte egész 

Európára szokatlanul zimankós, helyen 
kint orkánná erősödő viharos időjárást 
hoztak. A budapesti meteorológiai inté 
zethez beérkező jelentések arra enged. 
nek következtetni, hogy a váratlan v 
harzóna nyugatról indult el, két irány 
ban: délen és északon haladt tovább s 

tetőfokát talán éppen Romániában, a 
Feketetenger mentén éri el. 
Párisból érkező jelentések szerint az 

esti órákban egész Franciaországon erő- 
teljes vihar vonult végig, amely néhol 
hóviharrá fajult. 

A telefon és táviróvonalakat a szél 
több helyen széttépte. A tenger is erő- 
sen viharzik, számos hajó S. O. S. jele- 
ket adott le. 

Milánó. A génuai öbölben orkánná 
erősödött a napok óta tartó szélvihar. – 
EÉgy halászhajó elsülyedt, legénysége a 

Szénségánolónői 
kurzusl -- 

Kozmetikusnők kiképzése 

HELENE SIMON 
kozme ikai üzletében 

BUKAREST. 1 Calca Mosilor 88 scara B 

az ő személyes vezetése alatt, akinek 

hosszu gyakorlata és sokoldalu elő 

képzettsége Helene Pessl-nél Bécsben, 
orvosi rendelőben. stb.) 

A legkitünőbb kiképzést biztosit. Kivá- 
natra prosbpektust küld. 

Jele tkezés március 20-ig. 

z Eurónára tetemhei 
Hóesést, hófuvást és erős hideget je'entenek 

mindenfelől 

mos sulyos megbetegedést okozott. 
A köd megjelenését követő órákban 

mál 40 erüber lett titokzatos körülmények 
közöt rosszul s a 

betegeket mird eszméletlen állapotban 
szállítolták a kórházba. 

A leggondosabb a"vosi beavatkozás elle- 
nére is a betegek teljes 24 órája feküsz- 
nek mély ájulásban 
A halálköd ujabb megjelenéséről a vi- 

déki hatóságok azonnal jelentést tettek 
Lüttichben, ahonnan orvosokBól és gáz- 
szakértőkből összeállitott bizottságot kül.- 
döttok ki a halálköd rejtélvén k tanulmá 
nyozására. 

aee 

hető megütkőzést keltett Budapesten Ál- 
talános a vélemény, hogy : 

e müvésznőnek egy érzékenységi roha- 
mában tett könnyelmü nyilatkozatáról 
van szó, amit Fedák Sári talán azóta 
már meg is bánt. 

A budapesti sajtó szerint Fedáknak azon- 
ban egyáltalában nincs joga ehhez a 
tulzott érzékenységhez, mert még min- 
denki jól emlékazik, hogy a kommün 
alatt Fedák hatalmas vörös zászlót vitt 
Budapest utcáin és résztvett az akkor 
rendezett politikai jellegő müvészesté- 
ken Az isteni Zsazsának ezt senki sem 
hányta szemére és mindenki tultette ma- 
gát rajta, mert éppen annyira nem vet- 
fék komolyan Fedáknak ezt akkori vö- 
rös dühében - mintahogy mostani fel- 
fortyanásán sem szabad beugrani. 
A helyzet körülbelül az, hogy Fedák 

Sárival szemben egyes siznigazgatók 
valóban nem tanusitják azt a tiszteletet 
sem, amit multjánál fogva és még ma is 

tartó virulenciája miatt megérdemel, — 

másrészről azonban a nagy Zsazsa is sze- 

reti elfelejteni, hogy nem olyan fiatal 

már és nyilván ebbeli érzékenységéből 
fakad az a gyülölet is. amellyel példá- 

ul Bánky Vilmával és néhány budapesti 
tiatlabb operettdivával szemben visel- 

etik. 

vizbefulladt. Több hajóról semmi hir. Az 

öbölkörnyéki lakosságon erős izgalom 
vett erőt, mert a kihajózott kisebb vitor- 

lások és gőzösök nem érkeztek vissza a 

rendes időre. 

Dánia területén erős hóvihar tombol, a 
mely néhány falut teljesen elzárt a vi- 
lágtól. Dolonsola-völgyben a vihar hóla- 

vinát inditott el, amely egy több tagból 
álló munkáscsoportot eltemetett. A ki- 

küldött segélyosztagok a vihar miatt ne- 

hezen haladnak előre. A táviró és tele- 
fonvonalakat is erősen megrongálta a vi- 

uar. 
Budapest. Bánhidáról érkező jelentés 

szerint a mostoha időjárás miatt nagyobb 
arányu földcsuszamlás történt, amely a 
berlini telefonvonalat teljesen, a bécsi 
vonalaknak pedig egyrészét széttépte. 
Berlinnel a forgalom csak kerülő uton 
bonyolitható le. 

Egész Ronániában 
ismét beállott a tél 

Bukarest, március 8. 

Az ország különböző részeiből érkező jelen- 
tések szerint egész Romániában ismét beállott 
a tél. Bukarestben tegnap délután hat órakor 
kezdett el ujra havazni és egész éjszakán át 

centiméter magasságban fekszik. Galacban szin- 
tén erős orkán dühöngött, ami nagy károkat 
okozott. 
A Bukarestből Galac felé tartó gyorsvonat a 
hóvihar miatt negyvenöt perces késéssel ér- 
kezett Galacba. 
A Fekete tengeren heves hullámzás akadá- 

lyozza a hajózást. A Konstancából tegnap ki- 
futott gőzösök kénytelenek voltak visszafordul- 

Berlini Jelentés arról számol be, hogy 

hatalmas hóvihar dühöngött. A hó általában tiz 

. 

Elké 

Bukarest, március 3. 

Tegnap nyilt meg Bukarestben, - a nemze- 

ti parasztpárt kormányzása óta, - a harmadik 

zootechnikai konferencia, amelynek célja az 

állattenyésztés intenzivebb kultiválásának elő- 

mozd tása. A konferencián Mihalache és Mad- 

gearu miniszterek vettek részt. : 
A konferencia lefolyása sablonszerű volt, az 

egyetlen érdekes momentum az, hogy 

Madgearu miniszter bejelentette a konferen- 

ciának, hogy a kormány elkészitette a mező- 
gazdaság fellenditését célzó törvényterveze- 

tét, amelynek az a lényege, hogy egységes 

terv alapján egy meghatározott időre szóló 

programmot keli végrehajtani. 
Ez a terv. amely nem tévesztendő össze azzal 

a gazdasági tervvel, amelyről az utóbbi idő- 

ben mint ötéves gazdasági terv került bele a 

közvéleménybe, — tiz éves volna és kizárólag 

rou jasi v 
Csikszereda, március 3. 

Hétfőn erős vasban Csikszeredába érke- 
zett a szonbatesti vakmerő banditatáma- 
dás negyedik tagja is, az, aki az uzoni 
állomáson megszökött, a detektiv karjai 
között hagyva igen elegáns téli bundáját. 
Vasárnap este fogták el Gyimesbükkön. 
Igy most már csak egy ember hiányzik az 
öttagu jasii rablóbandából, az az egy, aki 
még Tusnádon elvált a többitől s egye- 
dül futott tovább. 

banda névsora a következő: Dudkie- 
oics Alexandru jasii vendéglős, a vezél, 
Simion Constantin, Nicolae Bolfam és 
Cojocariu Constantin egyszerü tagok. El- 
menekült Constantin Jonescu. Valameny- 
nyien jasi lakósok. És valamenyien igen 
ól öltözött uraknak" látszottak. 
Az egyik például szilszkin sapkát és 
bundát viselt jeléül annak. hogy eddigi 
nmüködésük sokkal nagyobb sikerrel 
járt. mint a csiki kiruccanás. 
A rendőri nyomozás egyébként igen ér- 

[akes dolgokat állapitott meg. Kiderült 
bbek között,. hogy 

szvesen érnak tskolába? 
en, a nem, nem mehetnekk 

Iskolába, ha meghülés kinozza őket. Az 
iskolában pedig nagyon könnyen be- 
tegszenek meg. Adjon velük szért min- 
den reggel néhány : 

jólztek és megvédik a fertőzéstől. Jobb 
a betegséget megelőzni, mint gyógyitani. 

Meg ezv megváltó terv... 

szültakormány 10 éves 
mezőyazdasági terve 

Madgearua miniszter bejelensése a bukaresti 
zootechnikai konlerencio megnyitóján 

a mezőgazda ági kivitel 
adatául, illetőleg a belföldi mezőgazdasági 4 
állattenyésztésnek olyanmérvü raconalizálásá 
hogy Románia - külföldön 
nagy tömegben belyezhesse el áruját. 

deklődés nélkül vette tudomásul,. mert hisze 
senki sem tudja, hogy tulajdonképpen mi va 
abban a javaslatban, illetőleg tz évre szó 
mezőgazdasági programmban. minthogy 

hogy a tojásexportot kell annyira fejleszte 
hogy évi öt milliárd lej jőjjön be ezen a réve 
az országba. ezenk vül az állattenyésztést ke 
forszirozni és, hogy a terv szerint a mezőga 
dákat szövetkeze ekbe fogják tömöriteni. 
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A bandavezér fársai „domnu insnekior"-nada 

szólitották. Eltogiák a negyedik bandiidi is 

levő tagja van, 

az öttasu banda szombaton délelőtt 
( 'sikszent ayörgyön grasszált, sőt megje- 
tent a községi tanács ülésén is. 

Az angol királyné 
a hosszu ruha ellen 

London, március 3. 
A királyné a legutóbbi udoari fogadta- 

táson nagy társaság előtt kijelentette, 
hogy a nők minimális kritikai érzését 
mutatja az, hogy ismét oiszatértek a 
hosszu ruha divatjára, amely csak a sza- 
bóknak jó, viszont a nőknek a lehető leg- 
kényelmetlenebb és egészségtelenebb. A 
királyné kijelentette továbbá, hogy a 

vid ruha hordása, ugyanolyan helytelen, 
oagy talán még helytelenebb a mai hosz- 
szu ruha, amely nemcsak kényelmetlen, 
hanem egésszégtelen is. A rőövid ruha 
mellett a szabók azért kardoskodtak. 
mert - igen helyesen - nem söpörték 
állandóan a földet, tehát nem szedték 
össze a bacillusok millióit. Most pedig a 
hosszu ruha mellett azért kardoskodnak, 

lni a kikötőbe. : mert állitólag erkölcsösebb, mint a rövid 

neve Burghelea Joan. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

mennyire helytelen volt a tulzottan rő- 

feljavitását tüzi te 

eredményesen é 

A bejelentést a konferencia meglehetősen é 

ugy Madgearu, mint Mihalache minisztere 
csak nagy általánosságban érintették azt. 

M ndössze annyit közöltek a nyilvánosságga 

A derék székely tanácstagokat megt 
vesztette román voltuk és kifogástal 

öltözetük. Mi tagadás, még remegtek 
egy-egy kicsit, mert a banda tagjai a 

nököt, „domnu inspektor"-nak szólit 

ták, ezt pedig a székelyek is megértetl 

Innen Madéfaloára ment a banda s 
értesült arról, hogy a oasuti munkás 
kat fizetik. Ez adta aztán azt az ötle 
nekik, hogy elállják a legforgalmasa 

uloonalat s kifosszák a flzafele igye 
bő embereket. 

A Csikszeredába beérkező csendőrő 
jelentés szerint a banda Jasiból ha 

taglétszámmal érkezett meg Gyimesbük 

re. Itt ötön lcszálltak az autóról, a ha 

dik pedig ottmaradt. Ez lenne Cojocd 
Constantin, akit a csenőrőrs letartóztat 

s aki ilyenformán nem vett részt akti 

a rablótámadásban, hanem a banda aul 

ját őrizte Gyimesbükkön. Ezek szerin 
bandának még mindig két menekülést 

mert sem azt, ak! 
ban elmenekült, ecm azt. aki Tusná 
elvált társaitól, nem sikerült még / 
tóztatni. A banda hatodik tagjának 

ruha. A királyné a pégén bejlente 
hogy maga protestál a tulzottan ély 
ruhák ellen és nevetségesne b ya 

minden olyan törekvést, amely 4. 
ismét hosszu lebernyegekbe akarja 

tatni. A szabók - mondotta – 

nak oalami olyant ki, ami nekik is
 

a nőknek nem okoz kényelmetlerei 
Ismerove az angolok nagy királyti 

tét, igen oalószinü, hogy az udoar maj 

máényezésére hamarosan kimegy 

hosszu ruha a dioatból. 



. 

A kolozsvári Reitter-család tragé- 

ijé-előtt beszámolt a B. I. arról a meg- 
Mbbentő öngyilkosságról. amely ifj. 
ítter Józsefet, az egykori kolozsvári 
ifakirály fiát vitte a sirba A 
Hádot a tragédiák sorozata érte az 
tóbbi esztendők folyamán. Id. Reitter 
rsef öt gyermeke közül egyik a hábo- 
[Dan mint tüzértiszt esett el, avik mint 
Mal mérnök halt meg, az ifjabbik Reit- 
u József pedig öng ilkos lett. A tragé- 
M-sorozatot most betetőzte, hogy a csa- 
ü feje, id. Reitter József, fiának teme- 
be után a harmadik napon szivbénulás 
metkeztében meghalt. A gyászoló csa- 
[Miránt óriási a részvét Kolozsváron. 
ellemileg és testileg kimerültek a 
[gyorsabban ugy szerzik vissza frisse- 
üket, ha a reggeli és uzsonnatejhez 
3 kávéskanál Ovomaltine-t tesznek. 
- Az asszony - égve jó. Budapestről jelen- 
A házassági drámák nem mindennapi ese- 

bjátszódott le tegnap Kispesten. Rafaics Ist- 
n kispesti rendőr összeveszett a feleségével 
„szóváltás közben hozzávágta az égő petró- 
Mmlámpát. A lámpa felrobbant és az asszony 
mája pillanatok alatt lángaborult. A rendőr 
lúngok láttára észbekapott és pokrócot do- 
t a feleségére, mire azonban a lángokat si- 

iti fekszik. Rafaics István ellen megindült az 
járás. 

úroius hó 2-án az itteni egyetemen előadást 
tott a szellemi olympiászról. Az érdekes 
Tadást egy genfi professzorokból álló bizott- 
Mg is végighallgatta. 
- Tavaszi tanulmányutak. A BPárisi Magyar 
lákegyesület Utazási Osztálya, mely a MEF- 
10SZ tanulmányutjait rendezi, a tavasz folya- 
ín a következő tanulmányutakat inditja: I. 

B-Monte-Carlo—Genova-Milánó-Velence — 

b 1081. március 29. Részvételi dij 420 P. II. 
Mszország. Utvonal: Budapest—Velence— Bo 
Öma-Firenze-Róma-Nápoly - Messina - 
Mrmina—Catania-Girgenti-Palermo- hPisa 
-Gonova-Milánó- Velence–Budapest. Időtar- 
Mm: 21 nap. Indulás: 1931. március 28. Rész- 
Meli dij 490 P. III. Konstantinápoly—Athén. 
Ivonal: Budapest—Belgrád–Szófia–Konstan- 
hápoly—Smyrna-Athén— Szaloniki - Nis — 
Mapest. Indulás: 1081. március 28. Részvéte- 
mi 430 P. Az utakra vonatkozó prospektust 
0 érdeklődőknek legnagyobb készséggel di)- 
Mntesen küldi meg a Párisi Magyar Diákegye- 
et Utazási Osztálya, (Bp. Ferencz krt. 38.) 
t Aut: 872-74. Hivatalos órák d. u. 4-6- 

Az urvezetőnő belehajtott autójá- 
l az iskolásgyermekekbe. Aachenből 
Mentik: Hétfőn a déli órákban egy sze 
vlyautó, amelyet egy társaságbeli nő 
etett, felfutolt az egyik forgalmas ut- 
dlárdájára és egy. iskolásgyermekek- 
Málló csoportot, amely égpen ott ha- 
el, a falhoz nyomta. gyermekek 

keül négyen életveszélyes sérüléseket 
vedte . Az autó ezután bevágta egy 
atesizlet kirakatát, és bent az üzlet- 
1állt meg. A vizsgálat megindult. 
b Lánc-lánc, Eszterláne - gyermekdalt ma- 

v ül énekli a brassói Modern Mozgó „Ja 

M4 rokonok" cimű német operettujdonsá- 
An Hollay Kamilla. Egy magyar cselédle- 
ltszik és a zajos nevetést kiváltó énekos 

ékban többször tetszésnyilvánitásra kény- 
ulti a közönséget. 
hab Mindennapos székszorulás, vastag- 

rut, felfuvódás, oldalfájás, légzési 
kujeszivdobogás, fejfájás. fülzugás, 
Néyés és lehangoltság eseteiben a ter- 
Miletes Ferenc lőzsef keserüviz a bél- 

v ködést rendbehozza s megszabaditja 
ugmbert a kellemetlen érzésektől. – 
kgynevü orvosok a Ferenc József vizet 
Mes eredménnyel alkalmazzák. 

e Józsel keserüviz gyósvszertá- 
kn, drogériákban és füszerüzletek- 
kaphatltóó 

tn 

suk ter 

annak következményei 
a. Tudósitónk jelenti: Néhány nap- hogy kizárólag csak ügyvédi 

Reitter- 

krült eloltania, az asszony akkorra már élet- 

ik a Rókus-kórházba, ahol most élet-halál 
köl- 

- Déznai Viktor temesvári tanár előadása 
renfi egyetemen. Genfből jelentik: Dr. Déznai 
fitor temesvári tanár február hó 28-án és 

Mris-Riviera- Felsőolaszország. Utvonal: Bu- 
hpest -Wien-zZürich-Páris-Marseille- Niz- 

htumia-Budapest Időtartam: 21 nap. Indu- 

Meghüléses betegségektől (nátha, re- 
kedtség, torokgyulladás) mentesül, ha ál- 
landóan szopogat Anacot pasztillát. Égy 
fiola ára 37 lej. 
— Tiz-tiz hónapra 

aybaum Gyula, brassói ke- 
reskedő, Andor Andor, valamint Erdélyi 
Ferene dr. voltak, akik ellen, – mint 
ismeretes — az volt a vád, hogy üzlettár- 

ére. Neumann brassól szeszgyá- 
csak annyit szólok, hogy: óÓ! ) Tros nevére hétezernyolcszáz dollár ér- 

Má, miért vayit, ujra a Azi tékü fedezeti -áltókat fngvalauni leszá- 
: Bosszant, hogy oly szeles a szél mitoltattak A bonyolult ünperne eg 
Bár hidegen hat rám a téll ) negyedik vád' ottja is van, Réti Is ván, 

( ) budaposti kereskedő, de ellene az eljá. 
őbb nem fér a robatomba' rás a budapesti törvényszéken folyik. / 

: is fe hát nyomba ttanács bünösnek mondotta ki Maybaum 
Ha már tóban gázol a láb Gyulát és Andor Anodrt,. magánokirat 

Öloadjon fel Ön legalább! hhanmisitás büntettében, és tiz-tíz havi 
Imneconnue. ) fogházra, valamint három-három ávi hi- 

AAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAA vatalvesztésere itélte őket. Dr. Erdélyi 
Ferencet a tanács felmentette a vád és 

alól, tekintve, 
funkciót 

végzett. Az itélet ellen ugy az ügyész, 
mint az ügyvédek felebbeztek. 
- Marosvásárhelyi hirek. A marosvásárhelyi 

biróság ma tárgyalta azt az emlékezetes bot- 
ránypört, amelynek középpontjában Oltean Gá- 
bor dr., szászrégeni ügyvéd és a várcsnak több 
tekintélyes liberális vezetője volt. A botrány a 
mult nyáron törtést, abban az időea. amiko 
Károly király visszatért az országba. Oltean 
Gábor a liberális klubban hangosan éltette a 
királyt, amit a jelenlevők nem vettek tudomá- 

,sul és nem álltak fel a király nevének hallatára. 
Olteanu akkor a legdurvábban támadt rá a li- 
berális klub vendégeire és a nemzet ellenségei- 
nek nevezte őket, majd revolvert rántott és 
az al üzte ki őket - saját klubbhely ségükből. 
A biróság a mai tárgyaláson felmen ette Oltea- 
nut az ellene inditott becsületsértési bünpörben 
s csupán ti'tott fegyverviselésért sujtotta 500 
lej pénzbirsággal. 

TRUDE BERLINER, 

a tegu jabb német filmcsillag. 

Lelbach Irén májusra várja a gó- 
lyát. Szabadkáról jelentik: Albreecht ki- 
vályi herceg telesége, Lelbach Irén né- 
hány nappal ezelőtt Szabadkán élő szü- 
leihez érkezett hosszabb látogatásra. A 
mint a szabadkai lapok irják, a Lelbach- 
család tagjainál semmit sem tadnak ar- 
ról, hogy a Habsburg-főherceg és a bács- 
kai gentry-leány romantikus szerelmi 
regényéban közelednék a válópoór. Al- 
brecht főherceg és felesége válásának bhi- 
rét a Lelbach-család tagjai közül senki 
sem erősitette meg, ellenben a legna- 
gyobb határozottsággal állitják, hegy a 
romantikus házastársak között a legtel- 
jesebb az egyetértés és nagv reménysé- 
gélekel tekintenek május elé, amikor 
elbach lrénhez megérkezik — a gólya! 

Kommunista letartóztatások ko- 
lozsvárt. Tudósitónk jelenti: Névtelen 
feljelentés alapján, még az elmult héten 
házkutatást tartott a kolozsvári rendőr- 
ség Goldner Mór nyomdász lakásán, a 
hel állitólag különböző kommunista fel- 
hivásokat és röpiratokat foglaltak le. A 
rendőrség őrizetbe vette Goldnert, majd 
átadta az ügyészségnek, amelynek elő- 
terjesztésére a vizsgálóbiró harminc na- 
pi vizsgálati fogságot rendelt el. A rend- 
őrség ma ujabb letartóztatást eszközölt 
ebben az ügyben. Letartóztatta Frieder 
Henrich szabót, ezenkivül több aktiv- 
kommunistagyanus egyén ellen előveze. 
tést rendelt el. : 

Elveszett Brassóban ma délelőtt egy au- 

tó-oldalajtó-fal, a Hosszu-, Iskola- és Közép- 
utcai vonalon. Becsületes megtalálót kérik, 
hogy azt a lap kiadóhivatalában adja le. 
Jövő gazdasági életünk. Erről a témáról be- 

szél március 12-én a brassói Honterus gimná- 
zium aulájában, Werner Sombart dr. profesz- 
szor (Berlin), mint az iparkamara és gyáripa- 
rosok szövetségének vendége. Ismeretes, hogy 

a hires tudós annak idején előre bejósolta a 
ma uralkodó világkrizist. Mindazoknak, akik a 
praktikus élet alapján állanak, Sombart prog- 
nózisa értékes utbaigazitásokat adhat, saját 

életük gazdasági berendezésére vonatkozólag. 

Jegyek holnaptól kezdve a Zeitschriftenzentra- 
fénál kaphatók. (Ongyerth G. hangversenyiro- 

- 

dája.) 

Ti itélték Maybanm 
Gyulát és Andor Andort. Régóta huzó- 
dó bünperben hozott itéletet tegnap este 

a brassói törvényszék Seid-tanácsa. A 
vádlottak 

—– A kopaszságot a keménykalap okoz- 
za? Nvilván nagy és elkeseredett vitákra 
fog alkalmat adni az az állitás, amelyet 
dr. W. G. Oukley, az ismert bőrgyógyász 
kockáztatott meg előadása során. A kivá- 
ló bőrgyógyász a kopaszságról tartott 
előadást és foglalkozott annak okaival. 
Kijelentette, hogy a kopaszság legfőbb 
oka a kalap. „A modern kalapok egyre 
nehezebb anyagból készülnek - mondta 
az orvos. - Régebben a kalapok anyaga 
olyan volt, hogy átengedte a levegőt és 
a fejbőr még a kalapban is szellőzött. 
Nem is volt olyan sok kopasz ember ak- 
koriban, mint most. A mostani kalapok 
egyáltalában nem szellősek, a fejbőr- 
höz nem jut levegő. De a legnagyobb el- 
lensége a hajnak a keménykalap. Ez 
nagy erővel nyomódik hozzá a ejbőr- 
höz, leszoritja a fejben levő ereket, ugy- 
hogy a fejbőr vérkeringését akadályoz- 
za. A legtöbb kopasz ember azért vesz- 
tette el haját, mert emény kalapot vi- 
selt. Van néhány különc, aki télen-nyá- 
ron mindig kalap nélkül jár, ezeknek 
dus hajuk van. Kopasz sohasem akad 
köztük. Az előadás nagy feltünést keltett 
és különösen kinosan érintette a londoni 
kalapkereskedőket, akik most egy orvos- 
sal ellenelőadást akarnak rendeztetni, s 
meg akarják védeni a kalapokat, külö- 
nösen a keménykalapokat a sulyos vád 
ellen. 
– A vvellsi berceg tiszteletére tizenkét 

trombitás a vizbeftult. Newyorkból jelentik: A 
jelenleg Chilében tartózkodó vwellsi herceg 
tiszteletére az egyik ottani tavon lampionos 
szerenádot rendeztek. A tó vizén a sötétségben 
az egy k motorcsónak, amelyen a zenekar tag- 
jai foglaltak helyet, összeütközött egy más k- 
kal és felborult. A szerencsétlenség következ- 
tében tizenkét tromb tás a vizbe ulladt. - A 
wellsi herceget a katasztróla mélyen megren- 
ditette. 

- A cátr leveleinek olvasására kötele- 
zik az orosz diákokat? Berlinből ielen- 
tik: A leningradi volt cári palota archi- 
vumában nemrég érdekes levelezést ta- 
láltak. A leveleket a német és osztrák 
udvarokból irták Miklós cárnak, a leve- 
lek tartalmáról azonban semmi közeleb- 
bi nem szivárgott ki, mindössze annyi, 
hogy rendkivül érdekes adalékokat tar- 
talmaznak a háborura vonatkozólag. Az 
„Associated Press" munkatársa beszél- 
getést folytatott Lunacsarszkyval, aki ki- 

/elentette azt, hogy a leveleket kivonato- 
san brosurákban kiadják és más hasonló 
kiadásokkal együt a szovjetiskolák 16- 
18 éves tanulói számára, mint kötelező 

Schneicer Józsa grafológusnő külföld 
tanulmányutjáról visszatért és lakásán, Bras- 
só, Sütő-utca 4. szám alatt ujból vállal megbi.- 
zásokat 100 lejért. Válaszbélyeg melléklendő. 

Modern kulturéletüink jelensége a 
chronikus székrekedés. Orvosi tanácsra 
vegyen be este 2-3 szem Artin dragéet 
és a reggeli normális ürülésnél eszébe 
sem fog jutni. hogy hashajtót vett be. 

A főzés gondja százszoros, ha beteg- 
vagy gyengegyomruakat kell ellátni ét- 
kezésre, ugy, hogy ezzel a gyógyulást 
elősegitsük. Minden asszony többé-ke- 
vésbbé született szakácsnő, de diétás- 
kosztot főzni — csak jó utmutató köny- 
vek segitségével lehet. Erre a célra 
ajánljuk: Dr. Szerb Zsigmond: Diétás 
szakácskönyv, (221.— lej), vagy: Dr Soős 
Aladár, egyet. magántanár: A diétás 
konyha technikája (231.— lej) cimü 
könyveket. Póstai megrendeléseket azon- 
nal elintézünk. Brassói Lapok Konyvosz- 
tálva 

Tizenbárom millió ember szabadult már 
meg kinjaitól Sloans Lin ment, a hires fájda- 
lomcsillap tó szer haszná ata által. Sloans Li- 
niment azonnal megszünteti, vagy legalább 
nagy mértékben enyhiti a legkibirhatatlanabb 
fájdalmakat, bokarándulásoknál, ficamodások- 
nál, zuzódásoknál, a nyakon és lapocka alatti 

csuzos fájdalmaknál, s b. Régi, idült tájdalmak, 
a test különböző része n, amelyek nedves idő- 
járásnál vissza szoktak térni, ezzel az elismert 
és bevált gyógyszerrel többnyire egyszersmin- 
denkorra gyógyithatók. Soans Lin mentet az 
északamerikai orvosok, mint népgyógyszert ál- 
litották össze. Nálunk is kapható és mindenütt 
nagy feltünést kelt. 

- Leánygyermek született a budapesti vil- 
lamoson. Budapetről jelent k: Hétfőn délben 
szokatlan epizód játszódott le a Dunavecsésről 
a magyar fővárosba robogó 50. sz. villamos 
kocsin. Azon utazott be a kispesti szülőott- 
honba Mihalszki Gyuláné dunavecsési asszony, 
aki szülés előtt lévén, az intézetben akarta ma- 
gát felvétetni. Amikor a villamos a Szarvas- 
csárda elé érkezett az asszonyon hirtelen erőt 
vettek a szülési fájdalmak. - A kocsi utasai 
megrökönyödve vették tudomásul, hogy a du- 
navecsési asszonyt a gólya éppen a villamoson 
készül meglátogatni s néhány pillanat alatt a 
zsufolt kocsi férfi utasa mind leugráltak a ro- 
bogó jármüről. Csak két asszony maradt Mi- 
halszkiné mellett, aki néhány percnyi vajudás 
után gyermekét meg is szülte. Mire a mentők 
a helyszinre érkeztek, egészséres leánygyver 
mek slvalkodott a villamosban. A gyermek 
szülell – tekinte tel a születés körülménvelre, 
— keresztapának Folkusházy Lajost, a buda. 
pesti villamos vasut igazgatóját kérték fel. aki 
a kérésnek valószinüleg e'leget 's fog tenni. 

Megverték a temesvári' 
politechnikum zsidó 

diákjait 
Temesvár, március 3. 

Az itteni politechnikum hallgatói tegnap an- 
tiszemita tüntetést rendeztek. A főiskola zsidó 
hallgatói közül többet véresre vertek, majd a 
verekedések az iskolaépületen kivül is folyta- 
tódtak. : 
A tüntetésnek és az inzultusoknak a poli- 

technikum igazgatóságának beavatkozása ve- 
tett véget. : 
Az incidensek felett a diákság komolyabb 

szárnya is helytelenitésének adott kifejzést. 

Szeretlek... Szeretsz... Szeret, a leg- 
szebb énekes filmoperett, német cimen „Bür- 
schenlied aus Heidelberg", a brassói Modern 
Mozgó következő világsiker müsora. A flm 
főszerepét, a szerelmes heidelbergi diákot a kö- 
zönség kedvence, Willi Forst játsza. 

Ne várjon addig, mig meghülése kifejlő- 
dik, hanem szopogasson a torokfájás első jelei- 
nél Panflavin-pasztillákat, hogy a fertőzést csi- 
rájában elfojtsa. 

– EÉEinstein profesz- 
szor – indián törzs- 
főnök. Washingtonból 
jelentik: Einstein pro- 
lesszort, a relativitási 
elmélet világhirü meg 
alapitóját, különös és 
ritka megtiszteltetés 
érte a napokban. Egy 
északamerikai indián- 

ttörzs megválasztotta 
törzstőnöknek. Ein- 

stein professzornak és 
relativitási elméletnek 

hire eljutott a Coloradó folyó mentén 
élő hopi-indiánusokhoz is, akik a tudo- 
mány nagy uttörőjének érdemeit a ma- 
guk részéről azzal ismerték el, hogy né- 
hány nappal ezelőtt, a törzs hagyomá- 
nyos ünnepségeinek keretében Elnstein 
professzort nagyfőnökké avatták. Ein- 
stein a felavatási ünnepségen „A Nagy 
Relativitás Főnöke" nevet nyerte. 

—– A Korunk márciusi száma. A Dienes Lász- 
lő és Gaál Gábor szerkesztésében megjelenő 
Korunk márciusi számából a következő tanul- 
mányokat emeljük ki: Haraszti Sándor: Ma- 
gyar fascizmus programmja. Balogh István: 
A moden pedagógai törekvések kritkája. 
Fábry Zoltán: A költő és a valóság. Medve 
Miklós: Exakt tudományok világnézeti hát e- 
re. Bölöni György: A Prix Severine. Bodo 
András: A kritika kritikája. Bolyai Zoltán: 

Nasznál-e a halálas télet? Stb. stb. A szép ro- 
dalmi részben: Gergely Sándor, Reményi Jó- 
zset, Sellyey Jézset, Álfred Polgár és mások 
elbeszéléseit találja az olvasó. A Kulturkróni- 
ka, Szemle, Hozzászólás és Folyó ra szemle 
rovatokban huszonöt kisebb cikk fog a kozik 
az irodalom és tudomány aktualitása val. A 
Korunk előfizetési ára egész évre 860, félévre 
460, negyedévre 250 lej. Mutatványszámot in- gyen küld a Korunk k adóhívatala, Cluj- Ko- 
lozsvár, Str. Regala a6. 

— Magyarok nyerték a páros mükor- 
csolyázás világbajnokságát. Az Orgo- 
nista-Szalay kettős nemrég ismételten 
megnyerte a páros mükorcsolyázás Eu. 
rópa bajnokságát, melyhez most még 
nagyobb magyar siker csatlakozik. a 
Rotter-Szollás magyar kettős világbaj- 
mnokságot nyert. 
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Frankovics behivatja a gyakornokot. 

– Meg kell ejteni a végrehajtást, 

amice. Nem várhatunk vele az ünnepe- 

kig. Vigye a Jánost és délig járja be a 

falut Ahol fizetnek, ott tépje szét a fog- 

lalási jegyzőkönyvet, de számitson fel 

öt krajcár hivatalos költséget. Ahol nem 

Ezetnek, ott ejtse meg a végrehajtást, a 

lefoglalt jószágot állitsa elő a kösség- 

házára. Doboltassa ki, hogy délután há- 
rom órakor a jegyzői iroda megejti az 

árverést is. 

Kazsi és a szolga neki indulnak a fa- 

lunak. A gyakornok arca sötét és elke- 

seredett. Utálkozik ettől a hóhérmun- 

kától. A fene egye meg, nem tudták ké 

esküdtre bizni? 
Az első látogatás ismét Gede Györ- 
gyöt illeti. 
— Ha nem fizet, visszük a borját.. 

—– Csak vigye a gyakorlat ur, ha nem 

szigyelli... 

Délután három órára már végeznek is 

a végrehajtással. Hat gazda fizetett, ösz- 

szesen három forint hetven krajcárt. 

Ebből 11 krajcár illeti meg a végrehaj- 
tókat. Hat krajcár a gyakornoké, öt a 

szolgáé. 
A többi hátralék fejében a lefoglalt 

borjukat és malacokat behajtják a kös- 
ségháza udvarára. 

Valóságos csorda vonul végig a falun. 

Röfög, mekeg, sivit, béget az „árverési 

álladék". A szolga hajtja az állatokat, a 

gyakornok pedig komoly, hivatalos are- 
cal halad a menet után. 
Az intelligencia nevetőgörcsöt kap a 

látványon. Valóban mulatságos látvány 
a gyakornok, amint elegánsan, lakkozott 
orru cipővel, némileg a gigerli benyo- 
mását keltve lépked a csorda után. A 

rektor nem állja meg, hogy oda ne ki- 
áltsa neki: 
— Aztán ha elcsapnak a jegyzőségtől, 

eljöhetsz hozzám kanásznak! 

Kazsi nem hajlandó a gunyolódást 
észrevenni. Mi van ezen kacagni való? 

Hivatalos ténykedés ez, egy része a Ma- 

gyar Szent Korona közigazgatásának. 
Észébe jut, hogy a főszolgabiró feles 

kette, holoit gyakornokoktól csak foga- 

dalmat szoktak rendes körülmények kö- 
zött kivenni. Ez is bizonyitja, hogy nem 

közönséges egyéniség ő. Milyen ostoba is 
a falusi honorációrok osztálya! 

Csak a posta előtt roppan össze a 

büszkesége, ahol kitekint az ablakon a 

romantikus lelkü póstáskisasszony, Ma- 
jor Bálint leánya. Ő az egyetlen, aki 

megérti Kazsi Sándort ebben a faluban, 
az egyetlen, aki osztja vele a világ meg 

váltására vonatkozó eszméit, akivel es- 

ténkint eszperantót tanul, hogy együtt 
evezzenek be az egynyelvü emberközös- 
ség első szük öblöcskéjébe. 

Előtte szégyenli a hajcsári szerepkört. 

Frankovics és a segédjegvző hasukat 

tartják az ablak mögött, amikor a gya- 

kornok bevonul a kösségháza udvarára 

a csordával. 
– Jegyző urnak tisztelettel jelentem, 

három forint hetven krajcár az inkasz- 

szó... 
— Jól van, amice, vonjon le kettejük- 

nek i1 krajcárt, a többit pedig fizesse 

be az egyházhoz.. Aztán ejtse meg az 

árverést! 
Három órára már telve van a kösség- 

háza udvara. Van idejük az asszonyok- 
nak, az árvizes férfiaknak és a suhan- 

coknak. Eljönnek hát szemlélődni. In- 

gyen cirkusz. Mért ne szórakozzanak? 

A gyakornok hivatalos komolysággal 
akarja megrendezni az árverést. Odain- 
ti magához a szolgát. 

HMa bólintok, nyissa ki az ajtót és 

haiolion meg előttem mélyen.- 
-— . 

Olyan parádésan vonul ki az udvarra, 

mint hősszerelmes a vidéki szinházban. 

Az összesereglettek azonban egyked- 

vü kiváncsisággal nézik s cseppet sem 

hatódnak meg az ünnepies ceremóniától. 

Kazsi az asztal elé áll, kalapácsot vesz a 

kezébe és megkezdi a licitációt. 

- Egy tizhetes üsző!.. kikiáltási ár 

egy forint negyven krajcár.. 

e 

Mély csend. 
– Egy forint negyven krajcár-. senki 

többet? 

Még a szellő se rezdül. 
A gyakornok idétlenül néz körül. 
- A zálogtárgvak a kikiáltási áron 

alul is eladatnak.. egy tizhetes üsző.. 
Az emberek sunyi derüvel összemoso- 

lyognak. Következik a másik „tárgy, 
egy süldő malac. Majd egy kecske. Is- 
mét egy barnafoltos borju. Egy fekete- 
szőrü borju. 

A falusiak nézik verejtékes munkáját 
és hallgatnak. Egyetlen ajánlat sem 
hangzik el. Végül az elfojtott nevetés vi- 
gyorától eltorzult arccal kiszól Franko- 
vics az ablakon: 
—– Hagyja, amice, ha nincs kinálat.. 

Te János, nyissad ki a kaput és eresszed 
haza a csordát.. 
A mulatság teljes. A falu derüje ki- 

tör, mindenki szivből mulat a zöldfülü 
gyakornokon, aki képes volt arra, hogy 
komolyan vegyen egy ilyen ostoba ko- 
médiát. Hát csak nem gondolta, hogy va- 
laki akad, aki árverez a falubeli fele- 
barátja jószágára.. Hiszen csak az ké- 
ne! Fölfordulna a világ rendje.. 
A gyakornok arcát a düh rőtvörösre 

festi. A kacajok elől bemenekül az iro- 
dába és ingerülten meondja a jegyzőnek: 
– Bugrisok... majd megmutatnám én 

nekik, hogy a törvényes foglalás és ár- 
verés nem komédia.. Kihivatnék Szol- 
nokról néhány nagyvágót, nem maradna 
meg még egy sánta malac sem.. 
— De repülne is innen, barátom. Mint 

egyik elődöm, a Kozáry. Az is két mé- 

szárost hozott be Szolnokról.. Persze ál- 
lami adóról volt szó, nem egyháziról. 
Estére ugy menekült a házából, a kertek 
alatt. A ruháját póstán küldték utána. 
Mert tanulja meg öcsém, hogy a néppel 
nem lehet kukorieázni. Ravaszság ell 
ide.. Ügyesen 
pénzt. Ész kell barátocskám, magyar ki- 
rályi ész.. Na üljön le az asztalhoz és 
csinálja meg a jegyzőkönyvet. 

Egy fél óra alatt kész a jelentés, mely 
az alispánnak szól. A jegyzőség közli, 
hogy összesen hat forint nyolovan kraj- 
cárt sikerült inkasszálni, a többi behajt- 
árverésen egyetlen ajánlattevő sem je- 
lentkezett. 

— Na, ezért még sosem kaptunk orrot 
— fejezi be az ügyet derüsen a jegyző. 
Aztán menjen le, amice, a paphoz is és 
mondja el, mi történt. Iegye hozzá, de 
mint a saját véleményét, hogy ugy sincs 
áldás azon az egyházi adoón, melyet ár- 
veréssel kell behajtani. 

Az árverést követő negyednapra 
csendőrök érkeztek a falvba. 
A tiszthelyettes először Varga Péteré- 

ket hallgatta ki, akik egész határozott 
formában vallották, hogy a kérdéses 
este sikitásokat hallottak a temetőből. 
Vargáné még a szavakat is kivette: 
—– Istenem!.. Segiccség!.. 
Az ura lámpát gyujtott és kiment a 

tornácra, de akkorra már elcsendesedett 
minden, a kutya amugy is erősen voni- 
tani kezdett, nem hallhattak volna so- 
kat. De abból is, ami a szobába beszürő- 
dött, ugy vették ki.. igen, ugy vették ki, 
ámbár a főesküt nem tennék le rá, mint- 
ha a szegény Lidi hangja lett volna. 
Nem különben fenntartják azt az álli- 

tásukat is - és erre hajlandók az Isten 
szine előtt hitet tenni - hogy alkonyat- 
kor Fazekas Zsuzsát látták a temető felé 
kószálni. Mintha később más valaki is 
arra került volna, de ezt nem tudják 
biztosan, lehet, hogy a tehénpásztor tért 
le az utról egy elkódorgó marha után 

Pápai János sem kétli, hogy Zsuzsát 
látta a sirkert körül ólálkodni. Hason- 
lóképpen vall Betegh Barna, valamint 
Szüri János is. Mind a keten a tehenük 
elé mentek ki a temető irányába. 

— Tán mások is tudnának beszilni, ha 
merninek! – mondja Vargáné. 

kell kiszedni belőlük a 
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De nem mernek, nem is akarnak. Csak 
egymás között. A falun ur lett a rejté- 
lyes ügyekkel mindig kapcsolatos pszi- 

hózis. Egyik tábor büntettet gyanit és 

Fazekasné kezét véli megismerni az el- 
tünés mögött. Egyre szaporodik a tanuk 
száma, akik Lidit is, Zsuzsát is látták a 
temető felé. Maguk is elhiszik, amit 
mondanak, mert az egyszerü észben na- 
gyon nagy a fantázia, de kevés a kriti- 

i anyag. 
A tiszthelyettes gyakorlott ember, 

tisztában van a falusi vallomások érté- 
kével. Nem ad hitelt még a Vargáéknak 
sem, inkább azt tartja valószinünek,. 
hogy ez asszony – amugy is kissé kó- 
tyagos volt - elemésztette magát. Ezt 
vallja ugyanis a másik tábor, mely fő- 
ként nőkből áll. Ök tudják, hogy ennek 
sok a valószinüsége, hiszen maguk is 
gyakorta állottak már azon a ponton, 
hogy valami retteneteset tesznek. 

—– Isten bocsássa meg a vétkemet, – 
mondja fájdalmasan a jószivü Rozi – 
niha már asse bántam volna, ha az Ur 
elszólittya tüllem az emberemet.- 

Hogy valami nincs rendén, tanusitja 
az is, hogy Lidi a férjének és a pásztor- 
nak is azt mondotta, a vénemberhez 
megy. A pásztor már arra is visszaemlé- 
kezik, hogy megállottak, elbeszélgettek. 

– Halódik az öreg! – mondotta vol- 
na Lidi. - Nem hagyhatom magára ne- 
hiz perceire.. 

A tiszthelyettes azonban, inkább lel- 
kiismeretességből, lefolytatja a vizsgá- 
latot. Két csendőrlegénnyel és két es- 
küdttel elmegy a bábához is. Nem fag- 
gatja csak egyszerüen megkérdi, járt-e 
a temető körül az eltünés estéjén? 

Zsuzsa nyugodt és fölényes. 
– Itthon ültem egisz este a konyhá- 

ban. Bizonyithattya az uram is. 
rosszul vót. Meg a Lidi öccse, 
Laii is. Tán a Szijj Juli is lent járt ná- 
am.. 
A férj készséggel tanuskodik. Hogy- 
ne, hogyne. Fájt a torka, a Zsuzsa her- 
bateát főzött neki estire. Abba a piros 
köcsögbe e, tiszthelyettes ur. Pont abba 

Aa Szijj Juli is ugy vall, ahogy a bába 
mondja. Majomkoponyájának a mélyi- 
ben ugyan bizonytalankodik valami, 
hogy te Juli, nem ugy vót az, de mire 
végire ér vallomásának, már meg is es- 
küdne. Tiszta szivből. Igaz hitire. Nem 
is hazudna. Ő csak tuggya, hogy hol járt. 
Az őrjárat megindul az öreg Rácz há- 

za felé. 
A fiu kint matat az istállóban. Két es- 

küdt tart a csendőrökkel, azt mondják, 
a legény csak árnyéka önmagának. Le- 
soványodott, szeme beesett, pofacsontjai 
kiugrottak, pillantása komor és elvadult, 
ruházata piszkos, messziről ontja a trá- 
gyaszagot. 

Ki hitte volna, hogy ennyire oda van 
a nénjiért? : 
Mikor meglátja a csendőröket, arca 

halottsáppadt lesz. A sarokban áll vas- 
villa, magához rántja, rátámaszkodik, 
mintha mankó nélkül erőtlenségében el- 
dülne. 
— Te Laji, – szólitja meg a tiszthe- 

lyettes sajnálkozva – Fazekas Zsuzsa 
azt mondja, nála jártál, mikor a nénéd 
eltávozott hazulról.. 

A legény ajkai remegnek, szólni sem 
tud. Feje lebissyed, kusza haja tele 
van pelyvával. Az öltönye is csupa trá- 
gya, szalma. Bajusza lecsüng a szája elé, 

a rostás szálakat örli a fogai között. 

A tiszthelyettes ugy érzi, kin ennél a 
fiunál minden vallatás. Gyorsitani akar- 
ja a tempót. 

— Mondd mán, voltál-e ott vagy nem? 
A legény félrefordul, ugy dadog. : 
- A Zsuzsánál?.. Én?.. 
— Voltál? 
—– Vótam.. 
A csendőrök kifordulnak az istálló- 

ból. Benéznek házba is, az öreg ül az 
asztal mellett. 

(20-ik köziemény 
- Öregem, maga nem tud valami , 

lányáról? 
– Rig járt itt.. 

reste.. 

Gyönge már az agya a vénember 
Kár lenne faggatni A csendőrök nonek 
küdtekkel nyomukban elindulnak a kö 
ségháza felé. : 

A férje ugyan ke 

Éste a Marót Balázs nagyvendéglőjé 
ben mindenki Székely Sándorné ügyé 
ről beszél. Az már közismert, hogy a 
árvák irányában megmozdult a falu szi 
ve. A nagyobb fiut Forintosné vette ma 
gához tartásra, mig lesz valami. Vag 
az asszony előkerül, vagy uj asszon 
kerül a házhoz.. A kicsi fölött most fo 
lyik a veszekedés. Vargáné, Cser Lajo 
a felesége ellenére, Major Bálinték, Pi 
linkásék és még többen veszekednel 
rajta. Nyilván Cserékhez kerül, mert ől 
szegről-végről atyafiságos viszonybar 
állanak Lidivel s az ember nagyon tör 
magát rajta. Most már az asszony is haj 
lik. Pedig már van két gyerekük. 

Geszt György rektor, Király tiszthe 
lyettes és Kazsi Sándor egy asztalná 
iszogatnak. : 

– Lehet, hogy valami történt, 
mondja a tanitó. – Az biztos, hogy nen 
tiszta ügy.. 

De nem is annyira piszkos — vé 
Kazsi. – Elképzelhetetlen, hogy Zsuzs 
valamit tett volna. Talán kitelne a lel 
kétől. De asszony nem gyilkol. Illetve 
ha gyilkol, akkor ravaszsággal gyilko 
Nem erővel. Az izom a férfiak eszközd 
A ravaszság, az alattomosság, a felbuj 
tás pedis a nőké. Ismerni kell az asszo 
nyi lelket.. 

A tiszthelyettes tudta prakszisból, 
Logy a nők csak kivételesen ölnek erő 
szakos uton. 
– Nagyon igaza 

urnak - mondotta. 
A tanitó azonban más véleménye 
volt. 
— Dehogy van igaza — szólt közbe 
Csak nem képzeled Kazsi, hogy van kü 
lön férfiui lélek és van külön női lélek 

van a gyakornol 

Az efféle márhoságot már 3000 évvel ez 
előtt sem hitték el, amikor Szimonides 
azt irta, hogy a nő alaptermészete egye 
zik a sertésével. Egyre megy az baráton 
hogy női lélek vagy férfiui lélek: ala 
csonyrendü mind a kettő.. 

Kazsi csudálkozva nézett a tanitóra 
Nem is nezné ki az emeber ebből a je 
lentéktelen falusi rektorból, akit csa 
a pantallója és a barkója különbözte 
meg a parasztlegényektől, hogy a göro 
költőknél keres hasonlat után. De 
szen, ami a klasszikusokat illeti, ottho 
van ő maga is velük kapcsolatban 
– Nem, arra nem gondoltam, hogy 

férfi lelke magasrendü, a nőé pedig ko 
zönséges. Csak arra, hogy a férfi nyilta 
brutálisan, vadul cselekszik. A nő pedi 
ővatosan, ravaszkodva, titokban. A féri 
agyonszur vagy leüt valakit, a nő Ped. 
— ha már öl - ugy csinlája. hogy se 
ne jöhessen rá. Ha'te Szimonideszre n 
vatkozol, akkor én idézek Titus Liviu 
ból, olvassad el a nyolcadik könyvéb 
volt a matura-tételem. Kérlek, ott má 

a láthatod, hogy Valérius konzulsá 
jebben egy óriási női bünszövet 
epleztek le. amely számtalan el 
megölt. Valami méreggel csiná ták 
dolgot, először azt hitték, hogy járval 
csak később derült ki, hogy gyilkora 
Ha jól emlékszem, 200 férjet tette y 

láb alól. Látod, ez a női alaptermér. 
Gyönge test, gyönge lélek. Mondha ő 
ugy, hogy a férfi lelke bátor, 4 
gyáva. : 

TVVVVTVV 
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Uj előfizető 
az eddig megjelent folytatásokat 4. 
talanul kapják. Fizessen elő a B. 
hogy mindennap rendszeresen 
hassa a legjobb romániai magya 
pot. 

ezete 

Március 



Budapest, március 3. 
Az a szinte apátiának is beillő, egy- 

angu, unalmas, érdktelen tespedés, ami 
magyarországi belpolitikát jellemzi, a 

iszeljövőben felfrissülni látszik. Ug ranis 
Mitólag őszre kiirják a oálasztásokat s 
agel kapcsolatban átszervezik, megna- 
mobbitják a választókerületeket. mert a 
tgpvislőok számát csökkenteni akarják. 

[ mételjük: állitólag. Mert ámbár a vá- 

mazák, mégsem lehet tudni, lesz-e valami 
fologból vagy sem? Erre a kérdésre va- 
bjában csak gróf Bethlen lstván tudna 
eelni, mint a parlamenti és politikai 
kkhuzások, taktikázások, utolérhetetlen 
agymestere. Egyedül ő mondhatná meg, 
hogy a választási hirek nem kisérleti lég- 
ömbök-e csupán, melyeket a politikai 
ímos féra légköri viszonyainak kikémle- 
sére eregetnek föl. 
Lehet tehát, hogy Magyarország válasz- 

uni fog. A választási előszelek természe-- 
sen élénkitik a politika teljes esemény- 
kenségét, de azt még tulzással sem lehet 
litani, hogy valami izgalom, riadalom, 
agy különös érdeklődés mutatkoznék. 
kazi mozgolódás egyelőre csak egy izen 
üs rétegben tapasztalható: a honatyak 
legében. akik most valamennyien ret- 
egnek attól, hogy elveszitik mandátumu- 
[at. Valamint egy nagyobb rétegben: az 
yvadászok népes seregében, akik most 
mlamennyien abban reménykednek, 
logy a nagy zavarosban lelőhetnek majd 
gy képviselői megbizatást. 
Maga a választópolgádi tömeg azon- 

an távolról sem izgul, nem érd klődik. 
Az efféle cnergiapocsékolás felesleges is 
enne. Akár Isz választás, akár nem, az 
kedmény ugyis azomnos: 
Bethlen-kormányzat döntő többségre 
[maszkodva: 

Azzal a közkeletü hipotézissel ugyanis 
e kell számolni, hogy Bothk nnek tizévi 
bormán yzása után nincs jelentős többsége 
ha va, csak azért van, mert Magyaror- 
kágon nyilt a szavazás, 
Éz nom igaz. 
Annak ellenére, hogy Magyarországon 

kudkivüli az elszegényedés, Bethlen a 
egtisztább és legtitkoasabb. bálasitás ese- 
ére is döntő többséget kapna. Ezt elisme- 
ik már az ellenzéki lapok is. Pethő Sán- 
lr, aki egyike a legkitünőbb ellenzéki 
publicistáknak, a miniszterelnök e nem 
sökkenő népszerüségét naiv humorral a 
tövetkezőképpen indokolja: 
- Magyarországon egy elszegényedés a 

zolgaság szellemét erősiti, nem a hata- 
ommal való szembefordulás hajlamát. Az 
ellenzéki hangulatot nálunk sokszor egy 
kiadós májusi eső reálizálta: a jó termés 
és a bőség. Hányszor dörmögött a haza 
bölcse, hogy az 1803-as nagy aszály meny- 
myire kisorvasztotta a nemzeti ellenál- 
ás gerincoszlopának velejét s mennyi 
ajt okozott neki az oportunizmus és a 
mindenáron való békülni készség. Ma a 
gabona bilágkrizise Magyarországot is 
megfosztotta a jó termés ellenzékstimulá- 
ó hatalmától. 
Iyen szerencsés ember a miniszterel- 

nö 
Ha bőség van, akkor rászavaznak, mert 
jól vezette a kormányt. 
Ha inség van, rászavaznak, mert 
éhes magyar kormánypárti. 
miután harmadik eset nem adódik, 

fhát nyilvánvaló, hogy Bethlen marad. 

az 

ke üggetlenül ettől az erőszakolt ellenzé- 
i nn omorelmélettől, tény az, hogy Beth- 

buzának a német és osztrák piacon leen 

lósul a keleteurópai agrárfront is és ki- 

ztás hiveit kormánypárti körök lanszi- 

nyeket, ami egyet jelentene azzal, 

elyzete szinte megingathatatlan. Mi 
m bizonyitja ezt jobban, mint a né- 

any hét előtt lezajlott budapesti tanács- 

választás. Ez a választás titkos is volt 
kis ta is volt. A kormány mégis meg- 

apta a mandátumok felét. Pedig Buda- 
Dest a destruktiv város. 
Mivel lehet megmagyarázni ezt a 10 
b- ormányzás után is változatlanul 

ethlenben megnyilvánuló bizalmat?
 

Nyilván kettőben: egyrészt a tömegek 
son es apátiájában, mely a belpolitika 

mdeklődés utolsó rugóit is kikapcsolta, 

pastészt abban, hogy a reviziós mozga- 

8 melynek külpolitikai sikerei révén 

Bethlen a lelke és éltetője, a kabinetnek 

lemzeti kormány jellegét adja.
 

alószinü, hogy 100 és 100 ezer egyéb- 

kel ellenzéki érzelmü választó
 szavaz 

alenre csak azért, mert ugy érzi,. ho
gy 

ormánya tul a belpolitika és A 

mok megtestesülését jelenti. 
x 

e nyilván alaposan 
ketás időpontját s 

léhány 
emával 
mellett 
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szólni. 

Mávj. s 

ő 
fártközi viszályok ellentétein a nemzeti 

! Eltekintve a átiától és r
eviziótól Beth- 

í megfontolta a vá- 

ha ezt őszre jelölte 

kor biztosra vehetjük, hogy 
az ős7 

szerencsés kézzel megol
dott prob- 

/álasztás Magyarország 
jmagyar belpolnika unalmái ősszel esetleg 
tálános válasziás élénkiii meg. Csökkeniik 

a képviselők számárl 

Mik lehetnek ezek a kormánysikerek? 
Először, mint legfontosabb ügy, a bu- 
zakérdés. Bethlen berlini és bécsi utja 
ezzel a kérdéssel függött össze. A magyar 

dő elhelyezési problémájával Valószinü, 
hogy őszig lesz valami pozitiv e téren, sőt 
az sem kizárt dolog, hogy addig megbna- 

maga biztositott piacait. 
Éppen igy valószinü, hogy őszig a fran- 

ciák is becikkelyezik a párisi egyezmée- 
ogy a 

magyar kormány megkapná a régóta várt 
nagy külföldi kölcsönttt. 
A gazdatársa lalom elégedetlenkedésé- 

nek csillapitását a kormány egy nagy 
pénzügyi mentőakcióval akarja megolda- 
ni Wekerle, a pénzügyminiszter a mult 
héton ilemtette ezt be a kormánypártban. 
esecseegseememeseseseeüsll 

harcolja az európai importállamokban a 

ges legyen. 
eescseesesesemzze eosesosEE00EG 

Öszig ez a mentőakció is kellemesen 
tetheti a hatását. : 
S végül a kartelljavaslat miatti házi- 

forradalom is enyhül már, A nagy iparo- 
sok azt mondják: 

—– Mi egy üzleti kartell vagyunk...! Ti 
politikai kartell vagytok! Mi adunk egy 
kis üzletet a politikai kartellbe, ti adja- 
tok egy kis politikát az üzleti kartellbel! 
Kéz kezet mos. 

b Öszig mindenkinek lesz valami a kezé-- 
en. 

kánt ha nem, akkor elhalasztják a válasz- 

Végeredményben tehát: választás nég 
nincs, izgalom sincs, érdeklődés sincs, – 
de viccek, választási viccek már vannak. 

érez- 

Különösen azokról a honatyákról, akik 
féltik mandátumokat (joggal, mert a kép- 
vis lők száma csökkenni fog). 

Ime, a T. Folyosó mai akasztófa-hu 
mora: 

NÉVVALTOZTATAS. 
Tekintettel a kormánypártban lappan- 

gó izgalmalkra és nyugtalanságokra moz- 
galom indult meg, hogy amig az lejtett 
képviselők névsora nyilvánosságra nem 
kerül, a párt neve egységes helyett kétsé- 

Az összes véres balkáni 
incidenseket kivétel nélkül 

Jugoszlávia rendezi 
Az olasz lapok sulyos vádjai a szerb diktatura ellen 

Róma, március 3. 
Az olasz lapok nem engedik elsikkadai 

azoknak az utóbbi merényleteknek az 
ügyét, amelyek kimutathatóan albán és 
orvátell-nes tendenciával történtek Az 

utóbbi és nagyobb szenzációt kavaró ügy 
a bécsi merénylet volt. amit az ott tar-- 
tózkodó Achmed Zogu albán király ellen 
követett el két felbérelt albán forradal 
már. Megelőzőleg pedig Zágrábban ütöt- 
ték le Suflaj hirncves horvát professzort 
aki politikai multja miatt hivta ki maga 
ellen a merénylő, vagy a merénylő háta 
mözött álló batalmasságok gyülöletét. 
A római félhivatalos jellegü Tribuna 

most nagy cikkben foglalkozik ezzel a két 
merénylettel s 

egészen nyiltan Jugoszlápiát oádolja 
mntegnazzal, hogy a legsötétebb pelitikai 
eszközökkel kabarja a balkáni államok 

Süflai profosszor meggyilkolásával kap 
csolatban azt irja a lap, hogy a horvát 
közvél mény sziklaszilárd meggyőződéee 
szerint 

Az áldozat állandó rendőri felügyelet 
alatt állott, házánál mindig két detektiv 
tartózkodott. Minden lépésére vigyáztak, 
mindonkit figyelemmel kisértek, aki vele 
érintkezett. Mindezek után, — irja a Tri- 
buna, - igen csodálatra méltó, hogy a 
szerencsétlen professzor félóráig hevert 
vérbefagyva a járdán. néhány lépésnyire 
a lakásától. 
A Stampa cimü olasz lap az albán ki- 

rály ellen elkövetett merényletről vezér- 
ikkezik e többok között ezeket iria: 

Jugoszlávia a Balkán legveszedelme- 
sebb tüzfészke. ópa intjük tehát Jugo- 

szlábia szomszédait az óbatosságral! 

AMzután konkrétumokkal igyekszik bi- 
zonyitani a lap, hogy évtizedek óta 

a Balkánon előforduló összes. inciden- 
sek szála bégső fokon kinétel nélkül 
mind Belgrádba bezettek 

ltália el van telve a békevágytól, — fe- 
jczi b cikkét a lap. — de minden körül- 
mény k között megóvja Albánia függet- 

a merénylet belarádi ke ek munkája. 

lenségéet, mint az adriai egyensuly egye- 
düli bizlosítékát. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Fantom-romantika a budapesti 

tudományegy elem második 
anatomiai intézetében 

Titokzatos és 

Budapest, március 3 
A budapesti Pázmány Péter tudo- 

mányegyetem második számu anatomiai 
intézetének tanári karát 

titokzatos merénylet bonyodalmai tart- 
ják izgalomban már napok óta. 

Az intézet két tanársegédje áll a rejté- 
lyes kavarodás középpontjában. akiket 

ismeretlen merénylők, utánozva a hir- 

hedt düsszeldorfi fantom módszereit, 

névtelen fenyegető levelekkel és tele- 
fonüzenetekkel már jóelőre figyelmez- 
tettek a merényletre. : 

Hétfőn este az előre bejelentett merény- 
let megtörtént és 

az anatómiai 

kán. : 
A két tanársegéd, akik ellen az ana 

tómiai intézet fantomja a hajszát meg 

inditotta, Selmeczy Ferenc és Zoltán Gé 

za, heteken keresztül kapták a rejtélyes 

anonim leveleket és teltfonüzeneteket 
A levelek végére utóiratként a követke- 

tos ellenfél: 
„Amennyiben a fantom ellen nyomo- 

zást folytatnának, halálnak halálával 
lakolnak!" 
Vasárnap a fantom telefonon jelentke- 

zett és a két tanársegédnek a következő- 

ket mondotta: : 
– Hétfőn este 

kedjenek az anatómiai intézetben marad- 

ni. mart különben merényletet követnek 

1 ellenük. : 

ték. de a megszabott időpontban 

táv tak el az intézetből, 
fog a kormány akcióképessége maradtak és izgatottan várták a fejlemé- 

intézet Tantomjai revol- 
verrel belőttek a két tanársegéd abla- 

ző mondatot füzte rendszerint a titokza- 

6 órán tul ne merész- 

a 

Selmeczy és Zoltán tanársegédek 
antom telefonüzenetét tudomásul vet- 

nem 
anem vissza- 

előre bejetentett merényletet követtek el az 

intézet két tanársegédje ellen 

nyeket. A merénylet pedig rövidesen 
meg is történt: 

6 óra 5 perckor az anatómiai intézet 

kertjéban revolverlövés dördült, a go- 
lyó átütötte a tanársegédek dolgozó- 
szobájának ablakát és megakadt a 

mennyezeten. 
A két tanársegéd nem törődve a rá- 

juk várakozó veszedelemmel, az ablak- 

hoz rohant és kinézett a kertbe. Ott 

azonban senkit sem láttak. A merénylő 
néhány pillanat alatt nyomtalanul el- 
tünt. 

Selmeczy Ferenc és Zoltán Géza tanár- 
segédek a merénylet után többé nem ha- 
boztak, hanem a rejtélyes fantomügyet 

bejelentették a rendőrségen A főkapi- 
téánvság detektivjei a vizsgálatot azonnal 
megkezdették a tanársegédek merénylő- 
jének kinyomozására. Egyelőre azonban 
semmi olyan nyomra nem akadtak, ame- 
lyen elindulva tisztázhatnák a rejtelmes 
fantomot és merénylete inditó okát. 
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eredeti csomagolásban áru- az 

E sitták Minden dobozban az m 

orvos ijelzésével ellá- 
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Ke gyóguszertárakban és drogériákban. 
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RECEPT. 
Hamupogácsa. Végy némi bucsut, adj 

hozzá egy kis utilaput, csipetnyi vándor- 
botot, orr alá tört borsot és esetleg, ha 
módodban áll, sózz oda. Azután az egé- 
szet megsütheted,. 

cCzeket a vicceket keserü arccal mesé- 

lik egymásnak a honatyák. Az ellenzé- 
kiok egyáltalában nem viccelnek. 

Pedig az ő sorsuk eppen ugy Bethlen- 
től függ, mint a mamelukoké. 

Japánok 
Brassó. március 3. 

A jelenleg Erdélyben bendégszereplő ja- 

pán szintársulat meglepő anatómiai fel- 
fedezéssel szolgált. zzal nebvezetesen, 

hogy az alsó lábszárunk. a térdtől a talp- 

ig = élő és használható testrész. Nálunk, 

curópaiaknál, - ez a lábszár merev és 
kemény, a táncban is legfeljebb a lábuj- 
jak azok. amelyek még szolsálnak ben- 
nünket, gépiesen amidőn egyhanguan 

spiccelünk velük. A japánoknál a test 
ott kezd igazán élni, abban a félfordulat- 
ban amit egy ellentétes állásba tesz a 
boka. e hal-farokszerü nyulovány. amely, 
mint egy önálló. furcsa. tekergőző. kar- 
csu kis állatka, ingerkedik és csuszik a 
padlón, - akár egy egészen más irányba, 
mint amerre a test pnan 

A táncoló gésa sulypontja: – ez a job- 
ban bagy kevésbé tömött galamb a talpa 
felett. = az izom- és idegdrótok idefut- 
nak a fejéből és a oállából. itt oan ösz- 
szehurkoloa emberi csomója - és innen 
nyilik is az egész, ebből a rugóból. A gé- 
sa egész alakja ezért ponalzik lefelémenő. 
sübegbe. mint a cukor, - ezért hajlik 
mindig a föld felé, omlik a föld narancs- 
pirág-lakarójára. maga alá szedett lábai- 
ban és összecsukló. szerelmes remegésé- 
en. 

Szociális beállitottságaban is ez az édes, 
szipetfacsaró tragikum a sajátja és ab- 
ban a háromfeloonásos drámában, ame- 
lyet tegnap este itt előadtak és amelynek 
a cime szunnyadó sejtelem" — a pa- 
rasztfiu is ebben a folytonos lefelé-eresz- 
kedésben bergődik Tsuyu, a teaházbeli 
lány miatt, akit a kormányzó elrabolt 
tőle. 
Nyiloánobalóan a legtisztább japán mü- 

vészetet láttuk tegnap este. Egyetlen :- 
mentum is elég ennek a megérzésére: — 
az a pillanat, amikor. ugyancsak ebben a 
drámában, Chuji. a parasztfiu, szerel- 
mese apjának holttestét a vállára beszi és 
indul bele - és amikor ebben a pillanat 
ban megszólal hátul az erdőben a madár. 
Milyen magányos opolt a halál ebben a 
csicsergésben! És még egy hasogatóan fáj- 
dalmas mozdulat oolt itt: – az, ahogyan a 
fiu előrehuzta a hátán cipelt halott kar- 
ját és a szeme elé bpitte és ot! melenget! 
a hülő, öreg kezet a könnyeiben. 

Hja, ez nem Taifun, nem Pillangókis- 
asszony. Ez csak az egyszerü japán mü- 
pészet. A rókatánc. A fest olyan uj élei- 
pel, hogy ámultan nézhetünk magunkra: 
— bannak nekünk is ilyen sikjaink? A 
mi alsó- és felsőkarunknak. Kezfejünk- 
nek, derekunknak? 
Nem tudom. sokaknak-e még - de ne- 

kem olyan felfedezés volt a tegnapi este, 
mintha palaki testi palómnak egészen uj 
helyet jelölt oolna ki érzelmi és értelmi 
világomban anatómiai és lélekberendezé- 
si mappánkon. 

(b-u) 

ezae 
MA kedden fut utoliára 

„Nyuyat 
Szerdától a Paramount 

világattrakciók sorozata 

Frich Maria Remardue világhirü regénye után 
készült ülmmestermü 

on a helyzet változatlan 
g Monopol 

Filmeentrala 
Temesvár 

Harc Párisért vetitjük. 

Jön az utolsó évtizedek legragyogóbb filmje 

„Cigányszerelem 
(SASOK ÉNEKEL lIehár zene. 

A főszerepben LAWRANCE TIBET, 

a Metropolitan világhirü énekese, 

43. 1. 1 



többet is engednek, 

is pandama, de ó panama 

s 

t tó számjclzőt 

tulajdomosokat 
Egy ftábla ára külfőöldön 60 lei, nálunk 1050 lej, 

anil 830 lejre is le leGe alkudni 

A rendőrség ingyen adja el a táblákat, ingyen inkasszálja és 
be is Hzeti értük a pénzt egy élelmes magánkonzorcium javára 

Kolozsoár, március 3. 
Az autőókereskedelem likvidál, mert 

mincs vevője. Az autóbehozatal a mini- 
mumra csökkent, ami az egyre akcentuál- 
tabb gazdasági válság egyik jele. 
De a kincstár is olyan többletkiadások- 

kal drágitja meg az autót, hogy még 
azoknak is elmegy a kedvük az autóvá- 
sárlástól, akinek okvetlenül szükségük 
van rá. 
És most hadd örvendjenek az autótu- 

lajdnosok és azok, akik ezután szándé-- 
koztak autót venni. Mert egy ujabb adó 
van kilátásban. Egyénenként nem nagy 
összegről van szó ugyan, de ugy országo- 
san egész csinos summa kerekedik ki ab- 
ból a panamaszagu vállalkozásból, ame- 
lyet néhány ügyes fezör és kijáró akar a 
saját zsebére lebonyolitani. 

Még 1929 október 22-én megjelent a 
forgalmi törvény végrehajtási utasitása, a 
mely elrendelte, hogy az országban futó 
összes motoros jármüveket egységes jel-- 
zőtáblákkal kell ellátni. Ez a szabályren- 
delet nem elégszik meg azzal, hogy az au- 
tókon a szokásos hátulvilágitó (Ték) lám- 
pások legyenek, hanem 
olyan lámpák alkalmazását teszi köte-- 
lezővé, amelyeket nem lehet menetkőz- 
ben kikapcsolni, hogy az autó és annak 
jelzése sötétben marad jon. ; 

Külföldön csakugyan használják már az 
automatikusan világitó jelzőtáblákat, de 
ezek is kikapcsolhatók, ha valaki nem 
akarja, hogy menetközben a rendszámát 
megfigyelhessék. 

Február 3-án a kolozsvári rendőrség 
3703-1931 szám alatt rendeletet bocsátott 
ki, amelyben felszólitja a motoros jár- 
műüvek tulajdonosait, hogy március else- 
jéig jelentkezzenek a rendőrségen, ahol 
uj számozás alá kerülnek. 
A meglehetősen hosszu és csak román 
nyelven kiadott rendelet egyik diplo- 
mafikus nyelbezetűü szakaszában arról 
is szó esik, hogy a jelentkezés során 

csakis a belügyminisztérium által elfoe-. 
gadott uj tipusu pilágitó lanternával 
ellátott jelzőtáblák használhatók, 

illetőleg kötelezővé teszi az emlitett lám- 
pák használatát. Egy mellékmondat arról 
is nyujt felvilágosiítást, hogy ezek az uj 
jezőtáblák csakis a rendőrség forgalmi 
osztályánál szerezhetők be, 
Amikor az idézett szabályrendelet mg- 

jelent, összeállott Bukarestben néhány 
élelmes ember, egy volt soffőriskolatulaj- 
donos, egy mérnök és néhány politikus, 
megszerezték a világitótábla szabadatmát 

tés elajánlották a belügymin isztériumnak. 
A találmány lényege az, hogy az autó 
rendszármna nem bádogtáblára, hanem 
recézett übegtáblára kerül, melyet egy- 
szerű foszforos festékkel oonnak be és 
igy ha a hátsó lámpa bármilyen okból 
kialszik is, a tábla még Z-8 órán át 
tobább oilágit. : 

Egészen primitiv valami ez a találmány, 
Külföldön 50-060 lejért meg lehet venni 
ezt a jelzőtáblát a hozzátartozó világiró- 
testtel együtt. Romániában azonban sem- 
mi sem megy ilyen simán. 
Az alkalmi érdektársaság emberei a 
belügyminisztérium ajánlólevelével 
most bejárják az ország összes bárosait 
és felkinálják, hogy mindenütt az ő 
rendszerü tábláikat alkalmazzák. 

Kolozsváron is megjelentek a társaság 
megbizottai és felajánlották találmányu- 
kat darabonként 1050 lejért. A rendőrség 
sokallotta ezt az összeget, de a találmány 
tulajdonosaival, helyesebben ügynökervel 
lehet alkudni és igy leengedték a világató 
táblák árát 850 lejre. Valószinü, hogy még 

ha a rendőrség job- 
ban alkudott volna. De nem alkudozott, 

hanem elfogadta a 850 lejes árat. Ha szeré 
nyen csak 50 ezerre tesszük Romániában 
szaladó eszemély és teherautók számát, 
akkor sem megvetendő üzlet ez a kis jel- 
zőtáblapanama. Mert egészen bizonyos 
hogy lesznek városok, ahol minden továb- 
bi nélkül megadják az 1050 lejt is. Tessék 
ezt megszorozni 50 ezerrel, az eredmény 
52 és félmillió lej, de a 850 lejes darabán 
mellet is 42 és félmillió. Külfödön egy 
iven tábla legfeljebb 00 lej. de legyünk 
gavallérosak és számitsuk bele a kon- 
cesszióval járó mellékkiadásokat is, ame- 

de ma gazdasági krizis van. 

a telzótáblák üvegből vann 
nek p 
lajdonsága, 

w ütók is 
e 

jelzőtáblák 
erelésérc kötcleüik az autó- kigsiny halak is jó halak, h 

Társaság önköltségi árát. 
Az egész ország autótáblaszükséglete 
igy nekik összesen 5 milliójukba kerül, 
aminek ellenében legrosszabb esetben 
42 és fél milliót kapnak. A tiszta ha- 
szon tehát 37 és fél millió lej. 
Alapjában véve ez nem is nagy üzlet, 

van egy 
közmondás, amely szerint a 

a nagyobbak 
el, hogy ezek 

Az üveg- 
edig megvan az a kellemetlen tu- 

hogy törékeny és az eltört 
táblákat ujakkal kell kicserélni. Azután 

is kerülnek majd forgalomba. 
át az üzlet később is fog jövedel- 

mezni. - 
Még valami furocsa mellékize van -nnek 

az uj intézkedésnek. Ugy tudjuk, hagy 
Kolozsváron legalább, a találmán érté- 
kesitőinek folyószámlájuk van az Álbina- 
bankban és a rendőrség az általa eladott 

régi német 

nincsenek. És ne telejtsük 

táblák árát erre a számlára fizeti be. 

Mégis csak különös, hogy a rendőrség 
ingyenes eladószerve és inkasszánsa le- 

ágyen egy pripát társaságnak. 
amely nemcsak 850 százalékos haszonnal 
sózza a közönség nyakába kétes értékü 
találmányát, de az eladás egész appará- 
tusát, amely más komoly vállalatnak su- 
lyos milltótba kerül, az állam dijmente- 
sen bocsátja rendelkezésére. Furcsa, na- 

lyek 100 lejre duzzasztják fel az élelmes ! gyon furcsa.. : 
eeees eSEeSEGGEGB 

Tomboló sikeréstáblásház mellett 
nyitotta meg az ujhelyiségben ka- 
puit a bukaresti magyar szinház 
Hatieganu munkaügyi miniszter is megjelent a megnyitó előadáson 

Bukarest, március 3. 
Vasárnap este nyitotta meg kapuit a buka- 

resti magyar szinház, a posta háta mögött 
levő szinházteremben. A pompás szinházat 
zsufolásig megtöltötte a mintegy ezer főt is 
meghaladó közönség. A magyar szinház uj 
kapunyitása valósággal kulturünnepe volt a 
bukaresti magyarságnak, amely ezuttal ujra 
bebizonyitotta, hogy tud lelkesedni a magyar 
szóért és minden áldozatot képes meghozni, 
hogy állandó szinházát,. amely a kulturális 
életnek legalkalmasabb istápolója, – teljes 
odáadással támogassa. 
A bukaresti magyar szinház előadása elé 

napok óta óriási érdeklődés nyilvánult meg 
a fővárosi magyar társadalom minden réte- 
géből. Hatieganu miniszter előre rezerválta- 
tott magának páholyt és személyes megjele- 
nésével támasztotta alá azt a sikert, amit a 
magyar kultura uttörői, a szinház együttese 
ért el. Megjelent az előadáson Vest báró, ma- 
gyar követ, a miniszterelnökség kiküldöttei, 
továbbá a főváros számos előkelősége. 

A szinház örömmámorban uszott. A jegye- 
ket a közönség pillanatok alatt szétkapkodta, 
ugy. hogy a jegykeresők egy része be sem 
juthatott a szinházba, ahol minden helyet 
kihasználtak. A „Mit susog a fehér akác" ci- 
müű operett premierjének minden jelenését 
szünni nem akaró tapsorkánnal ismételtette 
meg az ezrekre menő magyar tömeg, ugy, 
hogy az első előadás a késő éjszakai órákba 
nyult bele. Ebben a páratlanul álló lelkese- 
désben és eggyétforradásban nem csak a kö- 
zönség, de az éhenpusztulás széléről meg- 

mentett szinészek is kitettek magukért. Mind- 
egyik külön dicséretet érdemel. 

A vasárnap esti ünnepi megnyitó biztató 
jele annak, hogy a bukaresti magyar szin- 
ház zavartalanul fogja folytatni müködését 
és ezzel megoldódott a bukaresti magyarság 
legfontosabb kulturintézményének válsága. 
A reményeket pedig a bukaresti magyarság 
osztatlan lelkesedése igazolta, amelyhéz ha- 
sonlót nem élt át magyar kulturmegmozdu- 
lás az utolsó esztendőkben. 

AazAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

, TE EmS vezÉr 
fünzmenda Incmii 

A szopjeil-ágensek elpuszíiiiomák Trockij 
összes feljegyzéseili és könyvfárás 

Isztambul, március 3. 
Isztambulból hétfőn este a következő 

birt adták le a nemzetközi sajtóirodák- 
nak: 
A nagybeteg Trotzkij 
villájában rejtélyes mó- 
don hatalmas tüz tört 
ki, amely pillanatok 
alatt ellepte az épületet. 
Tritzkij annyira sulyos 
beteg, hogy menekülés- 
re nem is gondolhatott, 
mert nem tud felkelni 
ágyából. Szerencsére 
barátai mindjárt a tüuz kitörése után 
megjelentek a helyszinen s ágyastól hur- 
colták ki a néptribunt az égő villából. 
A család többi tagjának is sikerült meg- 
menekülnie, az értékes butorok és az 
európai hirü könyvtár azonban szinte 
teljesen megsemmisültek. 

Prinkopo-szigeti tragédia egész Eu- 
rópában óriási feltünést keltett. Már az 

3 n. . 

Buforaimk 
Araink ryzctési a 

feltételcink 
ERDÉLYRESZI BUTORGYAR MI. 

Marosvásárhely - Naguszeben 
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elsé pillanatban felmerült az a gyanu, 
ogy 
a tüzet gyujtogatás okozta. 

Trockij ugyanis villájában- htlyezte el 
azokat a feljegyzéseket is, amiket a je- 
lenkor nagy politikusairól tervezett 
könyvében használni akart. 
A feljegyzések és iratok között számos 
dokumentális erejü s erősen kompro- 
mittáló okmány volt, amelyek meg- 
semmisitése elsőrangu érdeke lehet a 
mai oroszországi rezsim uralkodó gár- 
dájának. 
Az a föltevés tehát, hogy a gyutjoga- 

tás moszkvai ágensek munkája, valóság- 
gal kinálkozott a nyomozó hatóságok- 
nak is. 
Az ujabb jelentések szerint a beveze- 

tett vizszálat eredménye igazolni látszik 
a gyanut. A tüz az egyik emeleti terem 
mellett elhelyezet türdőszobában kelet- 
kezett, egyelőre megmagyarázhatatlan 
módon. A jelek arra vallanak, hogy a 
fütőtest robbant fel, ami csak erősiti a 
szándékosság gyanuját. A katasztrófa 
egyébként hajnali két órakor követke- 
zett be, amikor rendes körülmények kö- 
zött nem lehetett tüz a felrobbant fütő- 
testben. 
Felünő az is, hogy : 
a lángok leghamarabb a könyvtárter- 
met boritották el, amelyben Trotzkij 

igen értékes könyvtárgyüjteménye és 
összes feljegyzései, kéziratai voltak. 
Természetesen minden megsemmisült, a 
merénylők tehát, ha valóban ez volt a 
céljuk, teljes sikerrel dolgoztak. 

Trotzkijt a szerencsétlenség mélyen le- 

v 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába. intluenza, rheurnás tájdal 

mak csakis a 

gr. MINU MUSCELid 
ANTINEVRALGIC 

által gyógunthatók. Eredet dobozban, 

mely két kapszulát tostuában) ta 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap- 

ható gyógyuszertárakban és drogé 
rnákban a 

sujtotta, Allapota rosszabbodott 
ládja körében is igen nagy levertség 
uralkodik, mert s 

a tüz Trotzkij eddigi munkájának tel 
jes megsemmisülését eredményezte, 

A török hatóságok mindent elkö etnek , 
tüz keletkezésének tisztázására és a m. 
rénylők leleplezésére, ha valóban me 
rényletről van szó. 
vVVVVVVVVV 

Egyelőre mindenkinek 
kell házbért fizetni 

Brassó, március 3. 

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hog 
parlamenti iniciatipából egy törbényja 

paslat készült, amelynek az oolna a cél 
ja, hogy a munkanélkülieket mentesitse a 

házbérfizetés alól, arra az időre, amig 
munka nélkül oannak, ezenkipül - arra 
az időre, amig a köztisztviselők fizetésé 
ből leoonják az áldozati taxrát, - husz 
százalékkal csökkentse a köztisztoiselők 

házbérét. : 
Annak ellenére, hogy az erről szóló 
sajtó-közlemények oilágosan kifejezték 
hogy csak egy készülő törvényjaboaslatró 
van szó, amelyből oalószinüleg nem is 
lesz törvény, igen sokan a köztisztoiselők 
közül követelik a husz százalékos bérle 

ponást, sok munkanélküli pedig - a tőr 

vényre bvaló hioatkozással, - megtagadja 
a házbér fizetését 
Minthogy ugy a háztulajdonosok, mint 

az érdekelt lakók részéről többen kérés 
sel fordultak a B. L szerkesztőségéhez 
ezuton is közöljük az érdekeltekkel, hog 

egyelőre szó sincs töroényről, csupán eg 
kezdeményezésről, egy jaoaslatról, 

melynek még hosszu utat kell megtennie 

amig esetleg törvény lehet belőle s eze 

a cimen a házbérfizetést senki sem ta 

gadhatja meg. 

A kolozsvári Memntő 
sorsjáték VII. huzást 

Vasárnap, március hó 1-en tartották m. 

a kolozsvári Mentők által itendezett sorsjalék 

hetedik huzását A nyertes s.ámok a követ 
kezők: 

253.000 lejt nyert: 37791. 
10.000 lejt nyertek: 0402, 27434, 75174, 79797 

86609, 135354. 
2500 lejt nyertek: 30703, 43133, 55077, 5799 

58932, 93090, o7447, 100048, 110702, 125958. 
300 lejt nyertek: 77, 1930, 2008, 4291. 7280 

9174, 18179, 21060, 22343, 22421, 20443, 2743 

27502, 27043, 28552, 29190, 30341. 30020, 31958 

32743. 33195. 30832, 38031, 38113, 38240, 38471 

39901, 42704, 45918, 459538, 47103, 40250, 49771 

50733, 534100, 54238, 50301, 57257. 58881, 63128 
64323, 65087, 00080, o7411, 07050, 69213, 69709 

74502, 74753. 75778, 78894, 80170, 81570, 8170 
80318. 80343, 87827, 88973, 92178, 93371. 94493 

94901, 93370. 96783, 960908, 98012, 99874, 101634 

103012. 105036, 1053132. 105358, 107503, 110633 

110035, 111174, 113045, 113708, 114337. 11468 
110404, 119808, 123440, 124050, 125551. 128539 
128383, 130290, 130030, 142975, 143008, 14400) 

1414013. 1471953, 148069, 148148, 149208, 14999 
71397, 80288. 

150 lejt nyertek: 333, 431, 745, 1780, 208 
4338, 7070, 10023, 13588, 14377, 18550, 19200 
19987, 21440, 22823, 22948, 23473, 24008, 012 h 
24508. 232530. 253670, 20270, 27020, 282415. 196 
30894, 32295, 33675, 30090, 30229, 30772, áz6 k 
38620. 40928. 43560, 45243, 45004, 46388, á644 
46313. 40778, 51220, 53241, 34887, 35270, é3ó 
57128. 58997, 60273, 60943, 03707. 64293. 6zb 
o7369, 68241, 09001, 70548, 71813, T2373. Té 
z4á227, 74028, 75994, 77730, 78446, 78964. a0b99 : 
839253, 90922, 91565, 92134, 93459, 93461. 

107824. 

119263. 
125848, 
138581, 

1095323 
119353 
126663 

140198 

101303. 1058604, 105882, 

110598, 110041, 114974, 

tt9874, 1233600, 123542, 
127258, 1300619, 134096, 
144802. 
Nagyobb nyereményeket nyertek: uren 
G. Cámpian közjegyző, Sighet, Luli La já [ 

tiu, Reghin, Str. Episcop Teutsch, Holcsu 

aos, Lipova, Grünwald Izidor, Cluj, Str. 
nopol 51., Baktay Piroska, Timisoara, Str. 
sei 1. : ami 
Legközelebbi huzás március hó 15-én. 95.é 

kor 100 ezer lejes nyeremény is lesz ye 
lesz az utolsó előtti huzás, amelynek fön 
ménye 200 ezer lej és április hó elsej n 

107239, 
110280, 
125845, 
135467, 

zák ki az egymilliós főnyereményt. 

NMátcidus 



Fellivas 
éÉs NeerezHe-H 
önhibájukon kivül munkanélküli- 

úé lett és segélyezésre érdemes magyar 
Vvéreink támogatására beinditott ak- 
É k szükségessé tette a segélyezendő 

kanélküliek nyilvántartásának sür- 
2elkészitését. hogy aztán a megfelelő 
Jenőrzés és környezettanulmány után 
endelkezésünkre álló szerény kere- 
között a segélyezést megkezdhessük 
ért felkérjük mindazon magyar mun- 
mélkülieket, akik az általunk nyujtan 
gerény támogatásra igényt tartanak, 
lentkezzenek irataikkal haladéktala- 
ErSzabó Béni képviselő ur, bizottsági 
hök Károly király utca 28. régi Krpu.- 
(a 30 szám alatti lakásán, hogy ot 
Majstromoztassanak. Azoknak is jelent. 
kmiök kell, akik esetleg már jelentkez- 
i, mert ezeknél is szükség van az ada- 
hk kiegészitésére. 
Drassó város magyarságát pedig fel- 
rjük. karolja fel akciónkat és siessen 
mogatásunkra, természetbeni, vag 
mzadományokkal.. Tudju" nagyon jól, 

nehéz időket élünk és mindenkinek 
izdenie kell a megélhetésért, tudjuk, 
mgy soha olyan válságban nem vergő- 
Ml e város lakossága, mint most: ám 
hibájukon kivül rettenetes helyzetbe 
mott testvéreink segitségére még is so- 
mpóba kell szólitanunk mindenkit, 
hert a szerén y fillérekből is jelentős ösz- 
g gyül össz és ezzel sok gondterbes 
mról törölhetiik le a maró könnyeket. 
Mindennemű adomány Szabó Béni 
pviselő ur lakásári küldendő, ahol azt 
mbálvszerüc uyugtázzák. : 
Végül felkérjük magyar testvéreinket, 
nveskedjenek március hó 7-ikén este 8 

akor minél számosabban megjelenni a 

ém. kath. iskol:. volt rajztermében (Ko- 

tor-utca). hogy ott hallgassák meg 

kbreczy Béla dr, előadását a munkanél- 

Hiliség kérdéséről és az ennek kapcsán 
Meilődő tanulságos vitát, mely e sulyos 

mobléma gyökeres megoldását igyekszik 
megközeliteni. 
Magyar testvéri üdvözlettel- 

Az Országos Magyar Párt 
Brassói Tagozatának elnöksége. 
AAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAA AAAA 
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PENTEK, MARCIUS 6 
Bukarest. 13: Gramofon. 17: Zenekari hgv. 

b. Rádiószabadegyetem. 20: Szinházi króni- 

a 20.30: Gramolon. 21: Massenet. „Manon" 

toperája. - Budapest. 10.15: Postás-zenekar. 

B05. A rádió házikvartettje. 17: Ifjusági óra. 

g Tót-magyar nyelvoktatás. 18.25: Kiss Bé- 

hcigányzenekara. 19.30: Magyar balladák. 

Stür István műszaki előadása. 20.30: Me- 

verbeer: „Hugenották" c. operája. Utána: Sza- 

hó Guy László jazz-zenekara. - Bécs. 12: 

Knnyü zene gramofonon. 10.25: Buchbinder- 

mmekar. 18.30: Schumann-hgv. gyermekek szá- 

mára. 19–20.25: Felolvasások, előadások. 20.30: 

Hgo von Hoffmansthal: „Elektra' c. tragé- 

lája. 22.10: Hirek. Hummer-zenekar. - Kő- 

Migsousterhausen 17.30: Délutáni hgv 22: 

lhózatelőadás Utána: Tarka müsor. - Var- 

ú, 18.45. Tánczene. 20.25: Gramofon. 21.15: 

] Turczynski zongora-hgv. Utána: Idegen 
Móállomások muűsorának közvetitése. - Osló. 
M: Szimfónikus hgv. - Milánó. 18-tól. Külön- 

mene. 22: Jack Hilton jazz-zenekara. 23.20: 

önnyü zene. - Róma. 22.35: Szimfónikus 

1gy. - Stockholm. 18.20.: Huzóharmónika, 
hekszólóval. 21.45: Spanyol gordonka: kom- 
Wiciók 23.15: Szórakoztató zene. - Belgrád. 

I Tánczene. 18.30: Pichon hegedümüvésznő 

m. 10: Ivan Skolar citera-hgv. 21.30: Dr. 

erasimenko és Ilja Stalin kétzongorás hang- 

ersenye. 22.30: Szinműelőadás. 23.15: Bizet: 
Az arlesiai leány" c. suite-je. 23.50: Gramo- 
m - Stuttgart-Mühlacker 17.30: és 18: Hgv. 

Szimfónikus hgv. 23: Lapzárta fél 11 óra- 

or! - Hangjáték a Mannheimer Zeitung 

uerkesztőségéből 23.50: Könnyü zene. — Po- 

ony. 20.25. Zd. Fibich: „Sárka" c. operája. 

"Königsberg-Heilsberg. 17.30: Szórakoztató 
g. 20.30: Gramofon. 21.30: Lortzing: „A 

pgyverkovács" c. operája. 23.20: Tánczene 
erlinből. 

MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Mestörtént a Victoria, Timisiana 
s Bihoreana román pénzinté- 

zetek luzióia 
Arad, március hó 3. 

Magoszas vajudás után tegnap délután 

nadon kimondták annak a hatarmenti 

am n pénzintezetnek a megalakulását, 

éy a fizetésképtelen aradi Vietoria, 

ktée ári Timisiana, valamint a
 nem f- 

ton éptelen nagy váradi Bihoreana fu- 

áltatásából JÖtt letre. 

tók. uj intézet székhe ve Arado lesz, 

ho redlia lemesváron és Nagyvá
ra- 

Neng sznek. A Panca Nationa
la messze- 

ra támogatásának i
géretével indnul ut- 

any az uj bank, hogy a két insolvens 

vok betéteseit és hitelezőit megmentse 

r-már 
látszott 

eségtől. 
Vegyt elkerülhetetlennek 

Mző hangversenyek. LPrága 17.30: Kama- 

arra a meggyőződésre vezették a tarto- 

n szovjet hajlandó heszün- 
tetni a gabonadumningot 

Egy érdekes szouvjtajánlat a kanadai kormánvhoz 

London, márrcius hbó 2. 
Az orosz gabonadumping nem csak az 

európai, hanem a tenge-entuli agrárál 
lamok krizisét is mélyen aláást. Kanada 
egyik volt képviselője, Mackic ezredes, ! 
félhivatalosan tárgyalásokat kezdett : 
szovjet illetékeseivel, hajlandó l- 
a szovjet a gabonadumpingot abba hagy- 
ni és ha igen, milve" feltétetek "köti 
azt. : : 
Mackie ezredes a tárgyalások eredmé- 

nyéről az alábbiakban számolt be a ka- 

nadai kormánynak: 
A. szovjet hajlandó bizonyos feltéte- 
tekkelőcsökkenteni a gabonadumpin- 
got és ennek érdekében hajlandó részt 
cuni egy gabhonakonferencián, ahol a 
kérdést megtárgyalnák. 
A szovjet szivesen segitene a kanadai 

mezőg zdaságon, sőt tizmillió dollár ér- 
tékben mezőgazdnasági gépeket is vásá- 
rolna Kanadától, ha Kanada legalább 
négymillió dollár értékben szenet vásá- 
rol a szovjettől. 
- 

Megkezdődtek az oszírák-ma- 
gyar-kereskedelmi tárgyalások 
Magyarország megszorifoa a bevitel 

Budapest, március 3 

Az osztrák-magyar külkereskedelmi 
tárgyalások ma Bécsben megkezdődtek. 
A magyar delegáció Nickel Alfréd ve- 
zetésével már tegnap délben megérke- 
zett az osztrák fővárosba, ahol az esti 
órákban előzetes megbeszélést tartott az 
osztrák delegációval. A tárgyalások igen 
kedvező kilátásokkal indulnak. 

Itt emlitjük meg, hogy a magyar pénz- 
. 

ügyminiszterum rendeletet adott ki, a 
mely szerint azok az államok, amelyek- 
nek Magyarországgal nincs kereskedel- 
mi szerződésük, csak külön- beviteli en- 
gedéllyel hozhatnak be árut a magyar 
piacra. Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
ogy a szerződésnélküli államok keres- 
kedőinek nem kellett külön beviteli en- 
gedélyt kérniök a magyar kormánytól, 
csupán a magasabb, kedvezménynélküli 
vámokat kellett megfizetniök. 

Eáész Erdélyben elrendelték az 
élelmiszerárak revizióját 
Kolozsváron már megindult az olcsóbbodási akció 

Kolozsvár, március 3. 
Az erdélyi tartományi igazgatóság ak- 

ciót inditott az elsőrendü közszükségleti 
cikkek olcsóbbitására. Ezt az akciót ab- 
ból a felismerésből tartotta szükségesnek 
a tartományi igazgatóság, hogy 
a háboru óta ittmaradt ármakszimálás 
már nem felel meg a mai gazdasági vi- 
szonyoknak, 

amikor a szabadkereskedelmi életben 
uralkodó kinálat és kereslet törvénye 
sokkal normálisabb árakat alakitott ki. 

A helyzet ezen a téren ugyanis olyan 
fonák volt, hogy mig például Kolozsvá- 

ron a szalonnazsir makszimális ára 65- 

70 lej volt, az üzletekben mindenütt 45- 

50 lejért árusitották és senki sém tudta 

megérteni, hogy ilyenformán mi szükség 
van az ármakszimálásra. 
A tartományigazgatság Kolozsvárt egy 

speciális felterjesztés következtében – 
felülvizsgálta például a pékek kenyér- 

árát és egy lejjel leszállitotta azt, mert 

kitünt, hogy a városi tanács tulmagasan 

makszimálta a kenyérárakat. 

Miután a kolozsvári ármakszimálások 

mányi igazgatóságot. hogy megfelelő 

erélyességgel olcsóbbá lehet tenni az el- 

sőrendü közszükségleti cikkek árát, az 

első időben lokális jelentőségü akciót 

tartczó összes vármegyékre. 
A tartományi igazgatóság a napokban 
átirt az összes városokhoz, hogy a be- 
szerzési és önköltségi árak legszigo- 
rubb ellenőrzésével vegyék revizió 
alá az eddigi makszimális árakat. 

amelyeket a lehetőségeken belül minde- 
nütt szállitsanak le. Ezzel egyidejüleg 
arról is értesülünk, hogy a tartományi 
igazgatóság javasolni akarja a kormány- 
nak az ármakszimálás rendszerének el- 
törlését, az esetleges tulkapások megféke- 
zésére pedig külföldi mintára közgazda- 
sági rendőrség felállitását javasolja. 

aAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Terv egy ezüsíszindi- 
Kkártus léfesifésére 

Bécs, március 3. 

Az ezüst ára az utóbbi években fokozato- 

san lemorzsolódott és a londoni tőzsdén pél- 

dául elérte legmélyebb jegyzésnivóját. Ez a 

körülmény szakmai köröket arra késztetett, 
hogy az ezüst árának feljavitása érdekében 
tegyenek valamit. 
Egy ismert osztrák közgazdász és ezüst- 

szakértő, dr. Hans, igyekszik most egy nem- 
zetközi ezüstszindikátust létesiteni, amelynek 
árstabilizáció lenne a célja. Dr. Hans szerint 
az ezüsttermelő és nagyobb ezüstkészlettel 
biró országoknak, tehát Kinának és Indiá- 

most kiterjesztette az illetékessége alá 

Sorsjegy 
mint I17.— 

Molozsvári mentök készpénz sorsjátéka. 
Nuyeremények garantálva és fizetve a Banca Albina által. 

Soha többé ilyen alkalom. hogy csekély 100 lelért gazdag ember 
Gy lehessen mert március i5-én 100.0.0.- leit, 

március 25-én 200.000.- le t és 

ápr.1-én egy millló leltnyernet 
a cluji Mentő sorsjegy huzásain. 

kapható: Dohánu. hirlap á. udákban. borbélyoknál és uccai árusoknál. vala- 

lei beküldése ellenében a Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului No. 16. 

Főbizománuvos : Brassóban Derzsi Géra ny. igaxyató, Str. De Milloc 163. 

Bukarestben Schönberger Jenő. BI. Maria 96. – Nuereménuiegyuzék hirlapilag közölve. 

eZg ol 

- Slessen a vásárlással, amig nem késű 

s 

mics 

ű 
. 

nak, továbbá Amerikának vásárlóként kell 

fellépni, hogy igy az árak stabilizálódhassa- 
nak és 'egalább a termelési költségek meg- 
védessenek. Ennek a szindikátusnak egyrészt 

a szabad sezüstkészletek felvásárlása lenne a 

célja, násrészt pedig a termelés szabályozása 

egyes ezüstbányák leállitásával. – Tisztázni 
akarná ez a szindikátus az ezüstnek az 
aranyhoz való viszonyát, az ezüstnek, mint 
érmepénznek, intenzivebb felhasználását pro- 
pagálná és a keleti államok ezüststandardját 

óhajtaná helyreállitani. : 

vVVVVVVVVVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Hozzászólás 

„Nehezemn várjuk 

belizetett aranyak 
morzsáit [" 

Karánsebes, március 31 
Az elmult évben b. lapjukban egyne- 

hányszor foglalkoztak a régen vajudó 
volt magyar postatakarékbetétek vissza- 
fizetésével. Most, 12 évvel az impérium 
átvétele után, amikor az ilyen természe- 
tü államadósságot minden utódállam ren 
dezte, csak éppen Románia nem, és a 
krizis, az általános gazdasági pangás, a 
munkanélküliség,. a sulyos adóterhek 
stb. stb., mindenkit sulyosan érintenek, 
még mindig nem mutatkozik az illetékes 
körök részéről hajlandóság a mindenki 
részéről keservesen összekuporgatott fil- 
lérek kifizetése. 
Erdély és Bánát középosztályának fe- 

le nehezen várja azt a percet, amikor az 

aranyértékben befizetett összegek mor- 
zsáit visszakapja 
Kérem Önöket, sok ezer nevében ezt 

az ügyet b. ltapjukban ujból szellőzteni 
és ezzel mindnyájunkat jogos követelé- 

(Aláirás) 
sünkhöz segiteni. 

A bukaresti tőzsdetanács törvényter- 
vezetet készitett a tözsdetörvény egyes 
rendekezéseinek módositására. 

A belföldi mezőgazdasági gépkereske- 
delem a mezőgazdasági válság következ- 
tében fokozatosan leépiti eladási szerve- 
zetét és most azon fáradozik, hogy a fi- 
zetésképtelenné vált adósoktól motoro- 
kat, cséplőgépeket, triőröket és más gé- 
peket visszaszerezze és azokat átalakit- 
va olcsó áron jobb kezekbe bérbe adja. 

A kolozsvári rum- és likőrgyárosok 
között heteken át folytak a tárgyalások, 
hogy Nagyvárad példájára megcsinál- 
ják a helyi eladási kartellt. Az egyik 
legnagyob likőrgyári cég ellenállása 
miatt a tárgyalások a héten végleg meg- 
szakadtak. 

Báró Hatvany Béla, a Temesvári 
Gyapjuipar külföldi tőkeérdekeltségének 
egyik reprezentánsa Budapestről Temes- 
várra tette át székhelyét és Tótisz Rezső 
vezérigazgatóval együtt fogja a Gyapju- 
ipart vezetni. 
KAA AAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAA 

(1931. március 3.) 
Zürich (nyitás): Berlin 123.45, Amsz- 

terdam 208.36, Newvyork 519 és fél, Lon- 
don 235.23 és háromnegyed, Páris 20.35 és 
fél, Milánó 27.21 és háromnegyed, Prága 
15.30 és háromnegyed, Budapest 90.57 és 
fél Bolgrád 912 és sáromnegyed, Buka 
rest 309 és e egyed, Varsó 58.23, Béa 
73.07 és fél. 

Devizák (belföldi jegyzés): Londos 
816.75, Zürich 32.37, Newyonk 167.80 

Berlin 39.96, Bécs 23.63, Prága 4.98, Buda. 
pest 29.35, Milánó 8.80, Páris 6.61, Amsz 
terdam 67.50. 
Valuták: AÁngol font 816, svájci franl 

32.40, dollár 168, osztrák ehilling 23.60 
cseh korona 5, pengő 29.50, márka 40 
olasz lira 8.80, francia frank 6.060, hollan 
forint 04, dinár 2.93. 
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O. B. Gyönge versek. 

Földmioes. araszt megjeölés sértő cél- 

zat nélkül, ép oly helyes, mint a földmives. 

V. Zs. (Karácsonyfaloa). Az ön által aján- 

Hott akció lelkes ember kezdeményezése, de 

„könyebb a tevének a tü fokán átjutni, 

mint nálunk egy ilyen mozgalmat eredmé- 

nyessé tenni. Felhivását ezért hát nem is 

közöljük. 
Ploesti Átérezzük keserüségét állása el- 

vesztése miatt – amire nem szolgált rá, – 

de mégis arra kérjük, ne veszitse el önural- 

mát és bizzék sorsa jobbrafordultában. 
A kérdezett jelzálog 

A nyeremé- 
de az érték 
tudakozólevél 

56141 sz. előfizető : 
kötvények nem érnek semmit. 

nyeket egyszerre sorsolták ki, 

oly minimális. hogy még egy 
portóját sem adja ki. 
Bodnár Bálint Sorsjegyei nem nyertek. 

22107 sz előfizető Levelét dr. Willer Jó- 
zset képviselő urnak elküldtük. 
IB. Mi sem tudunk megtörtént huzásról. 

Az egész vállakozás előttünk is „ismere len". 

3613108 sz előfizető (Sch. Gy.) Csak az 

1885. évi olasz vöröskeresztsorsjegyről adha- 

tunk információt. Ezek sériája 12 ezer és az 

utolsó huzás 1937. február 1-én. 
B. 1I Vöröskeresztsorsjegyei közül a 4853. 

számut a törlesztési huzáson 40 lirával ki- 
huzták. A másik nem nyert. 
F V. (Nagyszeben.) A 400 frankos török- 

sorsjegyek (1870) utolsó huzását 1928. aug. 
1-én tartották meg, azóta fel van függesztve, 
de lehet, hogy 1932. junius 1-től ujra meg- 

kezdik a huzásokat. -– A Judische National- 

bank részvények ügyében tessék a Zsidó 

Nemzeti Szövetséghez (Temesvár) fordulni. 
A magyar sorsjegyek érvénytelenek. 

H. I Nem nyert. A Mercurban Wien, 
Vollzeile 1–3. 

Ügyvéd Ha az anyagot az áthelyező te 
lefon hivatal adja, akkor körülbelül 500- 
600 lejbe kerül. ha azonban az áthelyezést 
kérő adja az anyagot, akkor a telefon át- 

Zsztalos Lajos urat a B L kiadóhivatala 
felkéri, sziveskedjék cimét és lakhelyét is 

közölni, mert anélkül a február 21-én érke- 

zett levelezőlapján közölt kérésének nem tu- 

dunk eleget tenni. 
V. B Nem uvert. 
Sz. S. Két, két és fél millió a romániai ma- 

gyarok száma Magyarországnak a lakóssága 
a háboru előtt közel husz milló volt. 

Várakozó. A szerkesztőség nem ellenőriz- 
heti a hirdetéseket és reklámokat. IHa ön bi- 
zonyos dicsért orvosságot megrendelt és nem 
kapta meg, azért az a gyógyszertár felelős, 
mely a pénzt elfogadta, de az árut nem küld- 
te meg. Ennek neve is van a büntetőjogban 
és következménye is. ha a megkárositott fél 
feljelentést tesz. De azt hisszük, hogy késede- 
lemről van szó. Különben az illető gyógyszer- 
tárral közöltük panaszát. 

Eltünt. Legjobb a budapesti álamrendőr- 
ség nyilvántartási osztályához vagy valame- 
lyik magánnyomozó irodához fordulni Pesti- 
magyar konzulátus nincs, a bukaresti magya 
konzulátus cime: Str. Boteanu 6b. 

K. 1. Közelebbi cimével nem szolgálhatunk 
V. F. Egyelőre legjobb várni, mert az erdé- 

lyi rokkantak akciója, hogy helyzetüket az 
igazság és emberség szerint megjavitsák, 
most van folyamatban. Akkor eldől annak a 
nyugdijegyesületnek s a befizetett pénznek 
az ügye is. 

M. - 50. Ilyen sulyos esetben az ügyet visz- 
sza kell követelni s más ügyvédnek adni, ha 
nem tenné, jogi tanácsot kell kérni ügyvéd- 
től s aszerint vagy a biróságnál vagy az ügy- 
védi kamaránál eljárni Az illető ügyvéd 
felelősségét mi nem állapithatjuk meg, mert 
az sok mindentől függ. : 
Ároalány Legjobb, ha apróhirdetés utján 

ajánlkozik valamely jó családhoz. 
S. Gy. A kataszteri mérnöki diploma 

megszerzése végett érettségi bizonyitvány 
alapján be kell iratkozni a bukaresti mü- 
egyetemre, amelynek egyik fakultásán ka 
taszteri mérnököt képeznek ki. Ennek elvég- 
zése és a szigorlatok után diplomát nyerhet 
Tanulmányi rendet a müegyetem küld. Scoa- 
la Politechnica, Str. Polizu 1, Bukarest. 

Cs. A. Előbb okvetlen rendeznie kell a 
katonai ügyét, mert enélkül nem engedik 
ki az országból. Az állampolgárság rende. 
zése pedig előfeltétele a katonai ügye 
rendezésének, tehát elég nehéz az ceet. 
Egyéb kérdéseire ezeket vála-zolhatjuk: 
1. Munkaalkalom még van Tö ökország- 
ban, de a beutazást, s elhelyezkedést ott 
is megnehezitették már. A bukarcsti török 
konzulátus (Str. Viitorulun 39; bővebb 
felvilágositást adhat. 2 Ankarában, a fő- 
városban sok a magyar, de törökországi 
magyar város nem létezik. 3. Az utikölt- 
ség Konstantinápolyba fedélközdn Con- 
stanzából 600 lej. Konstantinápolytól An- 
karába III. osztály 1500 lej. És a vasut 
Constancáig, 

B. F. Gbvyergyószentmiklós. 
Szövetkezete Brassó, Rózsatér. 

Előfizető, Brassó Ha nem mint kölcsöndi- 
jat szedi, hanem kötés, rongálás, biztositék 
cimén, akkor igen. 

S. Bözsi. A Sex appeal szószerint „nemi hi 
vást". Jelenti azt a vonzó hatást, melyet még 
csunya nők is gyakorolhatnak a férfira. 
s0s3 sz. előfizető Bukarest. A szabadalm 

hivatalhoz vagy ügyvédhez forduljon, má: 
nem lehet tenni. 
K. A. Családi viszályba nem avatkozunk. 

tunk. 
Lali. Az állami kórházba tüdőbeteget nem 
vesznek fel. Van itt egy külön szanatórium 
tüdőbajosok részére. de az már aránylag 
költséges. Sajnos, a kis gyermek elhelyezé- 

Bőriparosok 

sére nem vállalkozhatunk. 
O. I. Erkölcsi, állampolgársági, adóhivatali 

(25 lejről). személyazonossági bizonyitvány 

sziguranca véleménye s adói megfizeté 
tanusitó bizonyitvány. Két fénykép. 
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Mit ne tedve 

a modern szénpségánolás 
kis kézikönyve ez a munka 
MNélkülözhetetiem minden 
térfinek áés nűőnek, aki 
suly! helyer arra, hogv 
kel emes külseje legyer. 
Éra 88 lej. – Szállitja a 

Véte -eiadás 

Hölgyek! Az alábbi kézimun 
kafüzeteket raktárról azonnal 
szállitjuk: Filet-Blumenmuster 
145.—), Neue Filetmuster (51. - 
Filet-Hákelee 65.-. Smvyrna 
t65.—. Wollenes für Gross und 
Klein. 80 minta 38.-. Kelim- 
arbeiten II tüzet (63.-. A zá 
rójelben feltüntetett árak a na. 
gyitott mintaivvel együtt érten 
dők. Postai megrendeléseket az 
ár és 10.- leij portó előzetes 
beküldése ellenében ajánlva 
vagy postacsomagonkent fele 
lősség mellett szállitjuk Pras- 
sói Lapok Könyvosztálya. 

FRIEDMANN MARI. BRAS- 
só. KORHÁZU 18 sz A 28 
év óta fennálló közvetitési iro- 

közveti ést. Házak. lakás. bifto- 
kok. üzlet és telek vételét és 
eladását. Méltányos közvetitési 
dij 11599. 

TENYÉSZTOJÁS, 15-20 na- 
pos csibe 25-35 le ért kapható, 
külföldről importált reco d to- 
jó, fajtiszta Leghorn és Vörös 
Ízfandi, ifj. Hadnagy Gyulánál, 

1 nok, Háromszékmegye. 11563 
— 

Elsőrendü minőségü bor 1930 
évbeli, Barom aki Rzling kap- 
ható a Bortermelők Egyesüle- 
ténél, Nagybaromlakán. Vo- 
rumloc - Nagyküküllő megye. 
Vasuti állomás: Kiskapus. 11903 

Eladom kisebb rendszerü 
cséplőmet felszereléssel. eset- 
leg elecserélném gyapjufésüvel. 
László Albert. Bichis, pu. Ludá- 
sul de Mures. 11907 

de, ha nagyon fontos 
bukaresti munkatársunkhoz, 

tiz lej az ajánlási dij. 

Mit tegvek 

Heétköznap egy szó 0 vastag betükből 12 le 
tés 10 szó Néguszer hirdetés csetén 2509 enged 

A bukarest kiadás részére 

1 

dája. vállal minden szakmabeli 

Brassói Lapok Könyvosztálya. 

Vasarnab T50 

szavanként le 

A Belváros közelében egész- 
séges kis családi házat veszek. 
Leveleket „Napos jeligére a 
brassói kiadóba. 1188: 

szép akarok 
lemmi? 
Irta: Dr. Mezey Károly, 

kozmetikus, bőrgyógyász. 

ulletve 15 le Legkisebb hirde 
mény Allást keresőknek 25 9 0 kedvezménv 

50 szern megielenésnél le 

Középkoru, háztartásban jár- 
as nő. gazdasszonynak ajánl- 
kozk. Cim: 11909 sz. alatt a 

83 b assói kiadóban. 

Keresünk megvételre 40-50 
lóerős Diesel- vagy szivógázmo- 
tort. Rákosy Bálint. Bo u, pu. 
Vánaátori. 11908 

Egy 30 éve fennálló pékség 2 
kemencével kiadó, ese leg el- 
adó. Hosszufalu, Fő-ut 975. 

11910 

Lakás 

Négyszobás modern lakás 
kertiel. és terasszal kiadó. Bő- 
vebbet Haas Józsefnél, Brassó, 
Kapu-ucca 12. 11872 

Allást nyer 
Pholograph(in) tüchtig n 

Neg. u. Bostiv Retusche findet 
angenehme Dauerste' le. per so- 
fort. Offerten mit Eigenbild an 
Foto Technica Petroseni. 11878 

Ügyes fodrásznőt, aki perfek- 
tül ondolál és maniküvröz, keres 
Helene Simon, Bukarest, Calea 
Mosilor 88 scara B. 11904 

Ügvvédielölt. gyakorlott vagy 
kezdő azonnal, vagy márc us 
15-ével alkalmazást nye bet dr. 
Apáthyók ügyvédi irodájában, 
Rupea, Kőhslom. Feltételek le- 
vélben. vagy személyes megie- 

Kiadó 2 szoba, konyha. és szo- 
ba-konyhás lakás. Brassó, Str. 
Petru Major 2. (Czell parcel' a) 

: 11911 

Uesves 

FUCHS FOGORVOS Buka 
rest husz evi prakszissal Pá 
isban. minden modern fogmun 
kát végez Bucnuresti Strada 
Berze 35 t1166 

Társ kerestetk Koloz:váron 
26 éve fennál ó szold keres- 
kedelmi válialathoz, egy mill ó 
lej tőkével Ajánlatokat „Biz- 
tos jövő" jel gére Rudolf Mos 

Tonásnó tárovalandók le. 11901 sehoz, Cluj. 11894 

s Teksztil-. cipő-szakmába vágó 
Allás' keres bizományi lerakatot vállalok. 

Fiatal fényképésznő aki több 
évig mint üzletvezető müködött 
perfekt pozitiv-negat v retusö-, 
felvételekben is teljesen önálló. 
elhelyezkedést keres. Vidékre is 
elmegy. Szives megkereséseket 
.Jómegjelenésü" jeligére a bras- 

B Felelősszerkesztő : 

e L. Kocsis Béla 
A snRASSO! LAPOK nyomdavallalatanak kianazsa es rolaciós nyonáisa, Trassóban. 

ELŐFIZETÉSI AtAK: Havonta 10), negyedévre 3), félevre 6090, évente 1200 lei. Magyarországra 
negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi küttöldi ál amokba negyedévre 420, félévre 820. 

ruár 22-iki számában izentünk, egy kisenevi 
érdeklődő kéri, közölje nevét és cimét vele 
a B. L. szerkesztői postája utján. 
A B. L. régi olpasója. Csak aranyértéke. 
Hlozomány 25. Közelebbi cimét nem tudjuk. 

Önnek, forduljon 

Farkas Aladár, Str. Regale 4. Ha ő ismeri, 
meg fogja irni Önnek. A megszólitás csak: 
Monsieur, franciául irandó. Tiz lej portó és 

sói kiadóba kér. 11865 

évente 1600 lei 

nem nyertek, 
ide is meg. 

övet Was- 

Cim: -Ovadékképes" jeligére a 
brassói kiadóhivatalba. 11902 

Elefánt Manóné brassói füző- 
zalonját Hentes-uccából átköl- 
töztette Wess Mihály-ucca 18 
sz. alá, I. emelet, ahol Graber 
Fmanuelnével társulván, tovább 
müködik. 

1-177 és 82 

Telefonszám 363-64 373 70 

uiIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóhivatato, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk. 

MEGBIZOTTAK. Arad: Str. Cuza Voda 3 (Halmágyi Pál) - Dés: Str S Barnutiu 10 o. tiá 
Kálmán) - Déva: Str loan Creanja 2 (Balosdh Géeza), Telelton 17 Hunyad- és mőfehermegt 
részére Kolozsvár : Str Duba aritor 7. (Neumann Ignác) - Marosvásárhely: Szteyörgy-u 6. 
Szabó Tenő Na ezeben Turnului 13. 
ia 32 (Szabó Gyu al - Szatmár: Papp Géza-utca 15 (Kertész Lásztól. Szatmár- és Marosmegyék 

részére - Szilágysomlyó : (Helperin Ernő - Temesvár: Berényi Lajos Gátsor 
Torda: Str Re ele derdinand 25 tDénes Józseft) 

egbizások felvételére és fizetések átvétetlere tenti hely mejbizottakon kivül a köv. kö ti - 
bizottak vannak feljososítva : Bartha Géza, Dán Dániel, Gerő Sándor, Nádas jenö meg 

KE 

Érdeklődő, Sepsiszentgyörgy. 1. A bukaresti ] 
lasz követség, ahová fordulhat ez ügyben, 
ötr. Victor Emanuel ?7 III. em. De i 
legalább franciául kell irnia, vagy iratnia. 
2. Gróf Széchenyi László magyar 
hington. 3. Molnár Ferenc Budapesten Zsig- 
nond-u. 20. sz. a. lakik, ha odahaza van. 

Bélyeggyüjtőt Brassó, akinek a B. L. feb- 

Szi etváry Lász óÓó) - Magvyvárau: Sr. Nc 

L. E. Sepsiszentgyörgy. Fortelor sorsjegyei 
a másik huzást nem tartották 

Dr. K. A. Forduljon a Magyar Párt buka- 
resti irodájához Str. Transilvaniei 6, vagy 
valamelyik magyar képviselőhöz, 
hoz, akik érdeklődni fognak 

szenátor- 

aki irt róla: 

Ha influenzás, köhög vagy berekedt 

MLNÁSI 

mert az a legiobb nyálkaoldó és köptető 

Kapható minden füszerüzletben. 

ugy igyon HO *295 

SICULI százmn 

elesege 
éveken keresztül panaszkodon 
gyomorsav túltengése és a gyomo. 
és bél erjedései miatt, amióta azon. 
ban 

Magnes um-Perhyio- 
használ a szó szoros értel 
felvirágzott. Ne felejtse el máben 

felesége is jobban fogja magát érez 
ni ha Magnesium-Perhydrol-t 10 
használni. 8 

A fenti cikk tablettákban 
minden gyógyszertárban 
és drogueriában kapható] 

Magnesium Perhydrol 
E. MERCK, DARMSTADT 

világhirű német győgyszervegyé- 
szeti gyár készitményed 

Csak eredeti készitményt fogadjon a 
el! vos 

káváhá 

Brassó, Kolostor-u 
Kitünő és olcsó konyha Fbédé 
vacsora legkedvezőbb feltételek 

melltlett abonensek részére 
zugai csapolt sö-. 

Elsőrangu tajborok. 
Minden este táno nO 74 

11895 
H 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56 58 Telefon 
interurban: (szerk és kiadóhtvatall!: 

Sucuresti Bukareast I. Sárndar No. 6 

kah á k - 
. 

AMBROSLFISCHER4 
AIUD-JUD- ALBA 

Szőlttlőoltványok, atlanyvessző 
gyümölcsfák, doszták, rózsá 
stb , tegobb beszetrzési torrás 
Árledyzéket kivánatra dittalan 

tegalább 10.000 asszon e 
használja és dicséri naponta a Bi l 

néni szakácskönyoét mort többszát 
kitünő konyha recentje alapján min 
denki könnyen ozzótheti a legigénye 
sebb háztartást is: lenesek. sültek 
előételek és tészták, befőttek és sava 
nyuságok készitésére egyaránt szolgá 
kitünő receptekel De nem hiányz 

belőle a halak. fagytalt i sem, amint 

hogy megtaláljuk benne azf is, mik 
feendők a disznóölés körül hogya 
kell zöldséget aszalni, szappant főd k 
ni. kenyeret sütni, kávét főzni, pete, 
ményeket káposztát télir2 eltenni, 
zsirt olpasztani és - puliszkat főzni 

Egyszóoal: felöleli a ház
tartás kony 

tai részének minden ágát recélt]é 

oilágosak. egyszerüek, minden
ki sza 

mára érthetőek. A naskos köte 

tartós, kemény kölésben 130 lej. 

kitünő, űzemképes állapo
t 

ban, keresünk Gyártmány" 

gyártási évet, lordulatszá: 

mot, telesitményt és le 

végsőárat „GYORSFUT
O : 

GATTER" jelige alatt a laP 

brassói kiadójába közöliék
 

11906 

Márciu


